

Weekly Current Affairs | 26th June to 30th June of 2023 PDF

National News in Bengali

মিশরের আল-হাকিম মসজিদে প্রধানমন্ত্রী মোদির সফর ও দাঁউদি বোহরা মুসলিম সম্প্রদায়ের সাথে তার যোগসূত্র

মিশরের কায়রোতে অবস্থিত আল-হাকিম মসজিদে ভারতের প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদির সফর বিশেষ করে ভারতের দাঁউদি মুসলিম সম্প্রদায়ের জন্য অত্যন্ত তাৎপর্যপূর্ণ। এই মসজিদটি, 11শ শতাব্দীর, 16 তম ফাতেমীয় খলিফা আল-হাকিম বি-আমর আল্লাহর নামে নামকরণ করা হয়েছে। গুজরাটে তাদের অবদানের জন্য পরিচিত দাঁউদি বোহরা মুসলিম সম্প্রদায়ের সাথে প্রধানমন্ত্রী মোদির যোগসূত্র এই সফরের গুরুত্বকে আরও বাড়িয়ে তুলেছে। প্রসঙ্গত আল-হাকিম মসজিদ মিশরের কায়রোতে অবস্থিত একটি ঐতিহাসিক এবং বিশিষ্ট মসজিদ। এর নামকরণ করা হয়েছে আল-হাকিম বি-আমর আল্লাহর নামে, যিনি 16তম ফাতেমীয় খলিফা যিনি 985 থেকে 1021 সাল পর্যন্ত শাসন করেছিলেন। এই মসজিদটি আল-হাকিমের শাসনামলে নির্মিত হয়েছিল এবং এটি একটি উল্লেখযোগ্য ধর্মীয় স্থান হিসেবে রয়ে গেছে। এই মসজিদটির নির্মাণ 990 খ্রিস্টাব্দে ফাতেমীয় খলিফা আল-হাকিম দ্বি-আমর আল্লাহ শুরু করেছিলেন এবং 1013 খ্রিস্টাব্দে তা সম্পন্ন হয়েছিল। আল-হাকিম ছিলেন ষষ্ঠ ফাতেমীয় খলিফা এবং তিনি তার অদ্ভুত শাসনের জন্য পরিচিত। মসজিদটি তার নামে নামকরণ করা হয়েছে এবং তখন থেকে এটি কায়রোর অন্যতম প্রধান নিদর্শন হয়ে উঠেছে। দাঁউদি বোহরা মুসলিমরা ইসলামের অনুসারী যারা ফাতিমি ইসমাইলি তাইয়্যিবি মাযহাবের অনুসারী। দাঁউদি বোহরারা শিয়া ইসলামের একটি উপ-সম্প্রদায় এবং ফাতিমীয় ঐতিহ্য মেনে চলার জন্য পরিচিত। এদের উপস্থিতি প্রধানত ভারতীয় উপমহাদেশে দেখা যায়। মিশর থেকে উদ্ভূত, এই সম্প্রদায়টি 11 শতকে ভারতে বসতি স্থাপনের আগে ইয়েমেনে যায়। 1539 সালে, এই সম্প্রদায়টি ইয়েমেন থেকে ভারতের গুজরাটের সিধপুরে স্থানান্তরিত হয়। এখানে উল্লেখ্য প্রধানমন্ত্রী মোদি সর্বদা দাঁউদি বোহরা মুসলিম সম্প্রদায়কে গুজরাট শাসনে তাদের সমর্থন ও সহায়তার জন্য কৃতিত্ব দিয়েছেন। ব্যবসা এবং জনহিতৈষী সহ বিভিন্ন ক্ষেত্রে সম্প্রদায়টির অবদান প্রধানমন্ত্রী মোদি দ্বারা স্বীকৃত হয়েছে।

GEMCOVAC-OM ভারতের প্রথম Omicron-specific mRNA বুস্টার ভ্যাকসিন হিসাবে ছাড়পত্র পেয়েছে

ভারতের বায়োটেকনোলজি বিভাগ (DBT) তার mRNA COVID-19 বুস্টার ভ্যাকসিন, GEMCOVAC-OM-এর জন্য ড্রাগস কন্ট্রোলার জেনারেল অফ ইন্ডিয়া (DCGI) থেকে জরুরী ব্যবহারের অনুমোদনের জন্য পুনর্-ভিত্তিক জেনোভা বায়োফার্মাসিউটিক্যালস-এর অনুমোদন পেয়েছে। SARS-CoV2-এর ওমিক্রন রূপের বিরুদ্ধে বিশেষভাবে ডিজাইন করা ভ্যাকসিনটি 3টি পর্বের ক্লিনিকাল ট্রায়ালে আশাব্যঞ্জক ফলাফল দেখিয়েছে, যা মহামারীর পান্ডেমিকের ওয়েভ প্রতিরোধ করার সম্ভাবনাকে নির্দেশ করে। SARS-CoV2 এর Omicron রূপের আবির্ভাব এবং এই লাইনেজের বিরুদ্ধে মূল ভ্যাকসিনগুলির লিমিটেড এফিসিয়েন্সির জন্য একটি বুস্টার ডোজ অপরিহার্য হয়ে উঠেছে। GEMCOVAC-OM বিশেষভাবে Omicron ভেরিয়েন্টের মোকাবিলা করার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে এবং আশা করা হচ্ছে যে এক্সিস্টিং ভ্যাকসিনের ব্যবধান পূরণ করবে।

ভেটেরিনারি ওয়ুথ, ভ্যাকসিনের ক্ষেত্রে NOC দেওয়ার জন্য সরকার নন্দী পোর্টাল চালু করেছে

মিনিস্ট্রি অফ ফিশারিস অ্যানিমা্যাল হাসবেল্ডারি এন্ড ডেয়ারিং নন্দী পোর্টাল চালু করার সাথে ভেটেরিনারি ড্রাগ এবং ভ্যাকসিনের রেগুলেটরি অ্যাপ্রুভাল প্রসেস সহজতর করার দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। পোর্টালের লক্ষ্য হল সময়মত এপ্লিকেশন প্রসেস করা এবং এই প্রয়োজনীয় পণ্যগুলির জন্য নো অজেক্টিং সার্টিফিকেশন (NOC) প্রদান করা। ভেটেরিনারি প্রোডাক্টস-এর ইনক্রিটিং ডিমান্ডের সাথে, বিশেষ করে ও গোয়িং লাইভস্টক ভ্যাকসিনেশন ড্রাইভের কারণে, নন্দী পোর্টাল অ্যাপ্রুভাল প্রসেস এক্সিলিগেরেট করতে একটি গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করবে। নন্দী পোর্টাল দ্বারা ভেটেরিনারি ড্রাগ এবং ভ্যাকসিন, প্রোডাকশন এবং রেগুলেটরি অ্যাপ্রুভালের জন্য পারমিশন গ্রান্টিংয়ের ম্যানুয়াল সিস্টেমকে রিপ্লেসড করা হয়েছে। এই ডিজিটাল প্ল্যাটফর্মটি সেন্ট্রাল ড্রাগ স্ট্যান্ডার্ড কন্ট্রোল অর্গানাইজেশন (CDSCO) এবং ভারতের ড্রাগস কন্ট্রোলার জেনারেলের সুগাম পোর্টালের সাথে সিমলেশলী ইন্টিগ্রেট করে, আরও এফিসিয়েন্ট এবং স্ট্রিমলাইনড অ্যাপ্রুভাল প্রসেস নিশ্চিত করে।

বিশ্বের বৃহত্তম নগর পরিচ্ছন্নতা সার্ভের 8ম সংস্করণ শুরু হয়েছে

স্বচ্ছ সার্ভেরশান 2023-এর ফিল্ড অ্যাসেসমেন্ট 1লা জুলাই 2023 থেকে আবাসন ও নগর মূল্যায়ন মন্ত্রক চালু করতে চলেছে। স্বচ্ছ ভারত মিশনের অংশ হিসাবে, নগর পরিচ্ছন্নতা সমীক্ষাটি পাবলিক স্পেস এবং টয়লেটগুলির পরিচ্ছন্নতার উপর ভিত্তি করে, এবং বাসিন্দাদের প্রতিক্রিয়া এবং বর্জ্য সংগ্রহ, পৃথকীকরণ এবং প্রক্রিয়াকরণে পৌরসভার কর্মক্ষমতার উপর নির্ভর করে। স্বচ্ছ সার্ভেরশান 2023- মেরা শেহের, মেরি পেহেচান হল 8ম বার্ষিক সংস্করণ র্যাঙ্কিং যা শহরগুলির পরিচ্ছন্নতার ভিত্তিতে আবাসন ও নগর মূল্যায়ন মন্ত্রকের দ্বারা প্রকাশিত হয়েছে। আবাসন ও নগর মূল্যায়ন মন্ত্রক পাবলিক স্পেস এবং টয়লেটগুলির পরিচ্ছন্নতা, বাসিন্দাদের প্রতিক্রিয়া এবং পৌরসভাগুলির কর্মক্ষমতার উপর ভিত্তি করে বার্ষিক র্যাঙ্কিং প্রকাশ করেছে যা স্বচ্ছ সার্ভেরশান নামে পরিচিত।

ভারতের প্রথম হাইড্রোজেন চালিত ট্রেন হরিয়ানার জিন্দ জেলা থেকে চালানো হবে

সাস্টেনেবল ট্রান্সপোর্টেশন দিকে একটি উল্লেখযোগ্য পদক্ষেপ স্বরূপ, ভারত দেশে নির্মিত প্রথম হাইড্রোজেন চালিত ট্রেন চালু করতে প্রস্তুত হয়েছে। হাইড্রোজেন ট্রেনগুলি হাইড্রোজেন এবং অক্সিজেনকে বিদ্যুতে রূপান্তর করতে জ্বালানী কোষের উপর নির্ভর করে, কনভেনশনাল ডিজেল ট্রেনগুলির তুলনায় ক্লিন এবং এনভিরোমেন্টাল ফ্রেন্ডলি অল্টারনেটিভ প্রস্তাব দেয়। এই যুগান্তকারী উদ্যোগটি কার্বন নিঃসরণ কমাতে এবং দূষণের বিরুদ্ধে লড়াই করার জন্য ভারতের প্রচেষ্টায় একটি আশাব্যঞ্জক অগ্রগতি চিহ্নিত করে। উল্লেখ্য ভারতের প্রথম হাইড্রোজেন জ্বালানী চালিত ট্রেনটি জিন্দ-সোনিপাত রুটে চলাচল করবে। ইন্যাগুরাল রুটের জন্য এই স্ট্রাটেজিক চয়েস সাস্টেনেবল চয়েসগুলির সাথে রিজিওনাল ট্রান্সপোর্ট নেটওয়ার্কগুলিকে কনভার্ট করার জন্য ভারতীয় কর্তৃপক্ষের প্রতিশ্রুতিকে তুলে ধরে। এই করিডোরে হাইড্রোজেন ট্রেন চালু করার মাধ্যমে, ভারতের লক্ষ্য হল বাস্তব-বিশ্বের সেটিংয়ে হাইড্রোজেন টেকনোলজির ফ্যাসিবিলিটি এবং বেনিফিটগুলি তুলে ধরা।

জম্মু-কাশ্মীরের লেফটেনেন্ট গভর্নর তীর্থযাত্রীদের প্রথম ব্যাচকে ফ্ল্যাগ অফ করেছে

জম্মু ও কাশ্মীরের লেফটেন্যান্ট গভর্নর মনোজ সিনহা তীর্থযাত্রীদের প্রথম দলটিকে ফ্ল্যাগ অফ করার সাথে সাথে বার্ষিক অমরনাথ যাত্রা 2023-এর 30 জুন শুক্রবার শুরু হয়েছে। উদ্বোধনী ব্যাচে 3,400 জনেরও বেশি ভক্ত, কাশ্মীরের দক্ষিণ হিমালয়ে ভগবান শিবের গুহা মন্দিরের তীর্থযাত্রা উত্সাহের সাথে অংশ নিয়েছেন। উল্লেখ্য এই যাত্রা কঠোর নিরাপত্তা ব্যবস্থার মধ্যে শুরু হয়েছে। 30 জুনের প্রথম দিকে, মনোজ সিনহা জম্মু ও কাশ্মীরের ভগবতী নগর শিবির থেকে 3,400 তীর্থযাত্রীর প্রাথমিক ব্যাচকে ফ্ল্যাগ অফ করেছেন। এই ইভেন্টটি 2023-এর অমরনাথ যাত্রাকে আনুষ্ঠানিক সূচনাকে চিহ্নিত করেছে। কঠোর নিরাপত্তা ব্যবস্থার সাথে, তীর্থযাত্রীরা কাশ্মীরের টুইন বেস ক্যাম্পের দিকে তাদের যাত্রা শুরু করেছে।

কেন্দ্রীয় মন্ত্রী পরশোত্তম রূপালা "Report Fish Disease" অ্যাপ চালু করেছেন

ভারত সরকারের মিনিস্ট্রি অফ ফিশারিজ, অ্যানিম্যাল হাসবেডারি, এন্ড ডেয়ারিং অ্যান্ড্রয়েড-ভিত্তিক মোবাইল অ্যাপ "রিপোর্ট ফিশ ডিজিজ" চালু করার মাধ্যমে মাছ চাষের ক্ষেত্রে ডিজিটালাইজেশনের দিকে একটি গুরুত্বপূর্ণ পদক্ষেপ নিয়েছে। এই অ্যাপটি শ্রী পরশোত্তম রূপালা উন্মোচন করেছেন। মিনিস্ট্রি অফ ফিশারিজ, অ্যানিম্যাল হাসবেডারি, এন্ড ডেয়ারিং মৎস্য, পশুপালন, এবং দুগ্ধজাত, জলজ শিল্পে রোগের রিপোর্টিং এবং নজরদারি বাড়ানোর লক্ষ্য এই অ্যাপটি চালু করেছে। সরকারের "ডিজিটাল ইন্ডিয়া" ভিশনের একটি অংশ হিসেবে এই অ্যাপটি একটি কেন্দ্রীয় প্ল্যাটফর্ম হিসেবে কাজ করবে যা মাছ চাষি, ফিল্ড-লেভেল অফিসার এবং ফিশ হেলথ এক্সপার্টদের সাথে সংযোগ স্থাপন করবে।

International News in Bengali

কিরিয়াকোস মিৎসোটাকিস গ্রিসের প্রধানমন্ত্রী হিসেবে শপথ গ্রহণ করেছেন

মধ্য-ডানপন্থী দল নিউ ডেমোক্রেসিস নেতা কিরিয়াকোস মিৎসোটাকিস নির্বাচনে জয়লাভের পর দ্বিতীয় মেয়াদের জন্য গ্রিসের প্রধানমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিয়েছেন। মিটসোটাকিস গ্রিসের ক্রেডিট রেটিং রিবিল্ট করা, কর্মসংস্থান সৃষ্টি, মজুরি বৃদ্ধি এবং স্টেট রেভিনিউ বাড়ানোর প্লানের রূপরেখা আউটলাইন দিয়েছেন। উল্লেখ্য তার দল 300-সিটের পার্লামেন্টে 158টি আসন পেয়েছে। নিউ ডেমোক্রেসিস দল বামপন্থী সিরিয়াজা দলকে ছাড়িয়ে গেছে, যেটি দেশের অর্থনৈতিক সঙ্কটের সময় 2015-2019 সাল থেকে গ্রিসকে শাসন করেছিল। ইকোনমিক গ্রোথকে স্টিমুলেট করতে এবং আনএমপ্লয়মেন্ট দূর করতে, মিটসোটাকিস কর্মসংস্থান সৃষ্টিকে অগ্রাধিকার দেওয়ার পরিকল্পনা করেছে। তিনি গ্রিসের গুরুত্বপূর্ণ পর্যটন শিল্প থেকে আয় বাড়ানোর লক্ষ্য রেখেছেন, যা দেশের ইকোনমিক গ্রোথে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে। উপরন্তু, তিনি গ্রীক নাগরিকদের উন্নত জীবনযাত্রার মান প্রদান করতে ইউরোপীয় ইউনিয়ন এভারেজের কাছে মজুরি বৃদ্ধির কথা বলেন।

কানাডা বিদেশী কর্মীদের জন্য 'ডিজিটাল নোম্যাড স্ট্রাটেজি' চালু করেছে

কানাডা টেকনোলজি ইন্ডাস্ট্রিতে স্কীলড বরকরদের শর্টেজ মেটাতে একটি প্রো অ্যাকটিভ প্রসেস গ্রহণ করেছে। টরন্টোতে কলিশন এর টেক কনফারেন্স চলাকালীন, দেশটির ইমিগ্রেশন মিনিস্টার সারা বিশ্ব থেকে প্রতিভাবান ব্যক্তিদের এট্রাক্ট করার লক্ষ্যে একটি ডিজিটাল নোম্যাড স্ট্রাটেজি চালু করার ঘোষণা করেছেন। ডিজিটাল নোম্যাড স্ট্রাটেজির অধীনে, ফরেন ওয়ার্কারদের হয় মাস পর্যন্ত কানাডায় থাকার অনুমতি দেওয়া হয়। যদি তারা তাদের অবস্থানকালীন সময়ে জব অফার পান তবে কানাডাতে তাদের টাইম এক্সটেনশনের সুযোগ রয়েছে। এই উদ্যোগটি কানাডার টেকনোলজি সেক্টরে স্কীলড প্রফেশনালদের ঘাটতি দূর করার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে। কানাডা লেবার ডিমান্ড এবং সাপ্লাই-এর মধ্যে ভারসাম্য বজায় রাখার লক্ষ্যে স্কীলড ওয়ার্কারদের দেশে থাকার অনুমতি দেয়, যা দেশের ইকোনমিক গ্রোথে কান্ট্রিবিউশন রাখে এবং লোকাল কমিউনিটির মধ্যে ইনভেস্টমেন্ট করে। কারেন্ট শর্টেজ মোকাবেলা করার পাশাপাশি, সরকার কানাডায় ইন্টারন্যাশনাল ওয়ার্কারদের জন্য ভিসা পারমিট বাড়ানোর মতো দীর্ঘমেয়াদী সমাধানের দিকে মনোনিবেশ করেছে।

State News in Bengali

আসামে ব্রহ্মপুত্রের নিচে প্রথম আন্ডারওয়াটার টানেল নির্মিত হতে চলেছে

আসামের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্ব শর্মা সম্প্রতি নুমালিগড় এবং গোহপুরুকে সংযোগকারী আসামের প্রথম আন্ডারওয়াটার টানেল নির্মাণের কথা ঘোষণা করেছেন। আনুমানিক 6,000 কোটি টাকা ব্যয়ে নির্মাণ হতে চলা এই যুগান্তকারী এই প্রকল্পটি হবে উত্তর-পূর্ব ভারতের ব্রহ্মপুত্র নদীর তলদেশের প্রথম রেল-রোড টানেল। এই অঞ্চলের পরিবহন ইনফ্রাস্ট্রাকচারে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক হিসাবে চিহ্নিত হবে। উল্লেখ্য এই প্রকল্পের টেন্ডার আগামী মাসে খোলা হবে। প্রধানমন্ত্রী মোদি এই টানেল তৈরির সবুজ সংকেত দিয়েছেন। এই প্রকল্পটি দিল্লিতে হাইকমান্ডের কাছ থেকে জোরালো সমর্থন পেয়েছে, যা রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারের মধ্যে সহযোগিতার গুরুত্বকে তুলে ধরেছে। নুমালিগড়-গোহপুরু আন্ডারওয়াটার টানেল এই অঞ্চলকে যথেষ্ট সুবিধা দেবে বলে আশা করা হচ্ছে। এটি ব্যবসা-বাণিজ্যের সুযোগ বৃদ্ধি করবে, বাসিন্দাদের যোগাযোগ উন্নত করবে এবং পর্যটনকে বাড়িয়ে তুলবে। বর্তমানে, ব্রহ্মপুত্র নদী পার হওয়ার জন্য ফেরি বা সেতু ব্যবহার করা হয়, যার ব্যবহার বর্ষার সময়ে দুঃসাহ্য ও সময়সাপেক্ষ হয় এবং মাঝেমাঝে তা ব্যাহত হয়। আন্ডারওয়াটার টানেলটি এই চ্যালেঞ্জগুলি প্রশমিত করবে এবং একটি নির্ভরযোগ্য এবং দক্ষ পরিবহন অলটারনেটিভ সরবরাহ করবে।



উত্তর প্রদেশ গোহত্যার জন্য 'Operation Conviction' চালু করেছে

উত্তরপ্রদেশ পুলিশ সম্প্রতি রাজ্যে অপরাধীদের এবং সংগঠিত অপরাধের বিরুদ্ধে লড়াইয়ের জন্য 'Operation Conviction' নামে একটি কম্প্রহেনসিভ প্রোগ্রাম শুরু করেছে। এই স্ট্র্যাটজিক ইনিশিয়েটিভের লক্ষ্য দোষী সাব্যস্ত করার প্রক্রিয়াকে এক্সপিডিট করা, স্পেশালি রিপ, মার্ডার কাও স্লটারিং, রিলিজিয়াস কনভার্সন, এবং POCOSO আইনের অধীনে নথিভুক্ত হওয়া জঘন্য অপরাধের ক্ষেত্রে ইমিডিয়েট অ্যারেস্ট, রোভাস্ট এভিডেন্স কালেকশন, মেটিকিউলাস ইনভেস্টিগেশন এবং কোর্টে কার্যকর এফেক্টিভ রিপ্রেসেন্টেশন নিশ্চিত করার মাধ্যমে, কর্তৃপক্ষ অপরাধীদের বিচারের মুখোমুখি হতে সময় মিনিমাইজ করতে চায়। 2017 সাল থেকে, রাজ্য সরকার মাফিয়া এবং ক্রিমিনাল এলিমেন্টগুলির প্রতি জিরো-টলারেন্স নীতি প্রয়োগ করেছে। এই পদ্ধতির উপর ভিত্তি করে, সরকার প্রতিটি জেলায় 20টি মামলা চিহ্নিত করতে এবং অগ্রাধিকার দেওয়ার জন্য 'Operation Conviction' চালু করেছে। এই কম্পাটেড এফোর্ট আইনশৃঙ্খলা রক্ষার পাশাপাশি সংগঠিত অপরাধ দমনে প্রশাসনের অটল অঙ্গীকার প্রদর্শন করে।

T.S. সিং দেও ছত্তিশগড়ের উপমুখ্যমন্ত্রী নিযুক্ত হয়েছে

TS সিং দেওকে ছত্তিশগড়ের উপমুখ্যমন্ত্রী হিসাবে নিযুক্ত করেছেন কংগ্রেস প্রধান মল্লিকার্জুন খর্গো দিল্লিতে কংগ্রেস সদর দফতরে আসন্ন ছত্তিশগড় বিধানসভা নির্বাচন নিয়ে আলোচনা করার জন্য অনুষ্ঠিত একটি পর্যালোচনা সভায় TS সিং দেও-এর নিয়োগের কথা ঘোষণা করেছেন। উল্লেখ্য 2018 সালে, কংগ্রেস 15 বছর পর ছত্তিশগড়ে ক্ষমতায় ফেরার পর, মুখ্যমন্ত্রীর পদ নিয়ে ভূপেশ বাঘেল এবং TS সিং দেওর মধ্যে আধিপত্যের সংঘাত শুরু হয়েছিল। পরবর্তীতে সিদ্ধান্ত নেওয়া হয় যে আড়াই বছরের জন্য বাঘেল এবং বাকি অর্ধেকের জন্য দেও C.M. পদে থাকবেন। তবে এই সূত্রটি বাস্তবায়িত হয়নি এবং দেওকে কোণঠাসা করার জন্য বেশ কয়েকবার প্রচেষ্টা করা হয়। তারপর থেকেই সিং দেও এবং মুখ্যমন্ত্রী ভূপেশ বাঘেলের মধ্যে বিবাদ চলে আসছে। এই বছর 90 জন সদস্যকে যুক্ত ছত্তিশগড় বিধানসভার নির্বাচন নভেম্বরে আয়োজিত হতে চলেছে। তাই দুই শিবিরের সংঘাত প্রশমনে এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে।

উত্তরপ্রদেশের 7টি হস্তশিল্প পণ্য জিওগ্রাফিকাল ইন্ডিকেশন ট্যাগ পেয়েছে

ডিপার্টমেন্ট অফ ইন্ডাস্ট্রি প্রমোশন এন্ড ইন্টারনাল ট্রেড (DIPIT), মিনিস্ট্রি অফ কমার্স এন্ড ইন্ডাস্ট্রি (MoCI) অধীনে জিওগ্রাফিকাল ইন্ডিকেশন রেজিস্ট্রি (চেন্নাই, তামিলনাড়ু-TN) উত্তরপ্রদেশের 7টি হস্তশিল্প পণ্যকে জিওগ্রাফিকাল ইন্ডিকেশন (GI) ট্যাগ সহ স্বীকৃতি দিয়েছে।

ওই হস্ত শিল্পগুলি হল ---

1. আমরোহা ঢোলক
2. কালপি হস্তনির্মিত কাগজ
3. বাগপত বাড়ির আসবাবপত্র
4. বারাবান্ধি তাঁত পণ্য
5. মহোবা গৌরা পাথর হস্তশিল্প
6. মইনপুরী তারকাশী
7. সম্বল হর্ন ক্রাফট

জিওগ্রাফিক্যাল ইন্ডিকেশন (GI) ট্যাগ হল একটি নাম বা চিহ্ন যা নির্দিষ্ট পণ্যগুলিতে ব্যবহৃত হয় যা একটি নির্দিষ্ট জিওগ্রাফিক্যাল লোকেশন বা অরিজিনের সাথে মিলে যায়। যেমন, দার্জিলিং চা, কাঞ্চিপুরম সিল্ক ইত্যাদি GI ট্যাগ নিশ্চিত করে যে শুধুমাত্র অনুমোদিত ব্যবহারকারী বা ভৌগলিক অঞ্চলে বসবাসকারীরা জনপ্রিয় পণ্যের নাম ব্যবহার করতে পারবেন। এটি পণ্যটিকে অন্যদের দ্বারা কপি করা বা ইমিটেড করা থেকেও রক্ষা করে। একটি রেজিস্টার্ড GI 10 বছরের জন্য বৈধ থাকে।

Economy News in Bengali

লিবারলাইসড রেমিট্যান্স স্কিম (LRS) এবং ট্যাক্স কলেক্টেড সোর্স (TCS) সংক্রান্ত গুরুত্বপূর্ণ পরিবর্তন করা হয়েছে

মিনিস্ট্রি অফ ফিন্যান্স ঘোষণা করেছে যে একটি নতুন ট্যাক্স কালেক্টেড অ্যাট সোর্স (TCS) নিয়মের বাস্তবায়ন, যার মধ্যে লিবারলাইজড রেমিট্যান্স স্কিমের (LRS) অধীনে ওভারসিজ রেমিট্যান্সের উপর 20% এর হাইয়ার রেট অন্তর্ভুক্ত রয়েছে, তা তিন মাসের জন্য পোস্টপোনড করা হবে। এই নিয়মটি এখন পূর্বে নির্ধারিত 1 জুলাই, 2023-এর পরিবর্তে 1 অক্টোবর থেকে কার্যকর করা হবে। প্রয়োজনীয় IT-ভিত্তিক সল্যুশন এস্টাব্লিশ করার জন্য ব্যাঙ্ক এবং কার্ড নেটওয়ার্কগুলিরকে পর্যাপ্ত সময় দেওয়ার জন্য এই সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে। 20%-এর বেশি TCS রেট শুধুমাত্র তখনই অ্যাপ্লিকাবেল হবে যখন লিবারলাইজড রেমিট্যান্স স্কিম (LRS) এর অধীনে করা পেমেন্ট 7 লাখ টাকার থ্রেশহোল্ড এক্সিড করবে। সরকার প্রাথমিকভাবে এই এক্সটেন্ডেড TCS হারের প্রস্তাব করেছিল এবং ফাইন্যান্স বিল 2023-এ LRS পেমেন্টে TCS ট্রিগার করার জন্য থ্রেশহোল্ড রিমুভ দিয়েছে। যাইহোক, প্রতিক্রিয়া এবং পরামর্শের ভিত্তিতে, উপযুক্ত পরিবর্তন করা হয়েছে। তাই, LRS-এর অধীনে অল পারপাস এবং বিদেশী ভ্রমণ ট্যুর প্যাকেজগুলির জন্য, পেমেন্ট মোড নির্বিশেষে, TCS-এর রেট আনচেঞ্জড থাকবে, যার ফলে প্রতি বছর প্রতি ব্যক্তি প্রতি 7 লক্ষ টাকা পর্যন্ত পাবে।

Rankings & Reports News in Bengali

গ্লোবাল স্টার্টআপ ইকোসিস্টেম 2023-এর রিপোর্ট অনুযায়ী বেঙ্গালুরু স্টার্টআপ ইকোসিস্টেমে 20 তম স্থানে রয়েছে

স্টার্টআপ জিনোমের সম্প্রতি প্রকাশিত গ্লোবাল স্টার্টআপ ইকোসিস্টেম রিপোর্ট 2023 (GSER 2023) বিশ্বব্যাপী স্টার্টআপ ইকোসিস্টেমগুলির একটি বিস্তৃত বিশ্লেষণ প্রদান করে। বিভিন্ন ইকোসিস্টেম জুড়ে লক্ষ লক্ষ স্টার্টআপের ডেটা সহ, প্রতিবেদনটি বিশ্বব্যাপী স্টার্টআপ ল্যান্ডস্কেপের মূল্যবান অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করে। ভারতের সিলিকন ভ্যালি হিসাবে পরিচিত বেঙ্গালুরু এই তালিকায় 20 তম স্থান অর্জন করে, আগের বছরের থেকে দুই ধাপ উপরে উঠেছে। প্রতিবেদনটি হাইলাইট করে যে শীর্ষ তিনটি ইকোসিস্টেম - সিলিকন ভ্যালি, নিউ ইয়র্ক সিটি এবং লন্ডন - শীর্ষস্থানগুলি অধিকার করে 2020 সাল থেকে তাদের অবস্থান বজায় রেখেছে। তবে বোস্টন এবং বেইজিং শীর্ষ পাঁচ থেকে পিছিয়ে গেছে, যার ফলে লস অ্যাঞ্জেলেস #4 এবং তেল আবিব #5-এ জায়গা করে নিয়েছে। সিঙ্গাপুরের সেরা 10 তে একটি ইম্প্রসিভ এন্ট্রি হয়েছে। সিঙ্গাপুরে 10 ধাপ উঠে 8 তম স্থান নিশ্চিত করেছে। এই উল্লেখযোগ্য উন্নতি গ্লোবাল স্টার্টআপ ইকোসিস্টেমে সিঙ্গাপুরের ক্রমবর্ধমান প্রাধান্যকে চিহ্নিত করে। অ্যাডিশনালি মিয়ামি উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি করেছে। 10 ধাপ অগ্রসর হয়ে #23 তে পৌঁছেছে, এবং দৃঢ়ভাবে নিজেকে শীর্ষ 30 ইকোসিস্টেমের মধ্যে প্রতিষ্ঠিত করেছে।

5.গ্লোবাল কম্পিটিটিভনেস ইনডেক্স 2023-এ ডেনমার্ক, আয়ারল্যান্ড এবং সুইজারল্যান্ড এগিয়ে রয়েছে

ইন্টারন্যাশনাল ইনস্টিটিউট ফর ম্যানেজমেন্ট ডেভেলপমেন্ট (IMD) দ্বারা প্রকাশিত 2023 গ্লোবাল কম্পিটিটিভনেস ইনডেক্সে, ডেনমার্ক, আয়ারল্যান্ড এবং সুইজারল্যান্ডকে সার্ভে করা 64টি দেশের মধ্যে শীর্ষ তিনটি মোস্ট কম্পিটিটিভ ইকোনমি হিসাবে চিহ্নিত করা হয়েছে। এই প্রতিবেদনটি কম্পিটিটিভনেস অর্জনের জন্য এই দেশগুলির দ্বারা নেওয়া অনন্য পন্থাগুলিকে তুলে ধরে এবং লংটার্ম ভ্যালু ক্রিয়েশনের গুরুত্বের উপর জোর দেয়। এই আটকেলটি বিভিন্ন দেশগুলির ব্যাঙ্কিং, কীয় ফাইভিংস এবং নোটেবেল অ্যাডভান্সমেন্ট এবং চ্যালেঞ্জগুলি নিয়ে আলোচনা করে। এই তালিকায় ভারত ব্যাঙ্কিং-এর ক্ষেত্রে সামান্য পতনের সম্মুখীন হওয়া সত্ত্বেও, 2023 গ্লোবাল কম্পিটিটিভনেস ইনডেক্সে 40 তম স্থানে রয়েছে, যা 2019 এবং 2021 এর মধ্যে তার ধারাবাহিক 43 তম অবস্থানের তুলনায় উন্নতির ইঙ্গিত দেয়। IMD রিপোর্টে ভারতের সামনে অগ্রগতির বিভিন্ন ক্ষেত্র এবং চ্যালেঞ্জগুলি তুলে ধরা হয়েছে।

Times Asia Rankings 2023 অনুযায়ী IISc ভারতীয় বিশ্ববিদ্যালয়গুলির মধ্যে শীর্ষস্থান লাভ করেছে

টাইমস হায়ার এডুকেশন (THE) দ্বারা সম্প্রতি প্রকাশিত এশিয়া ইউনিভার্সিটি ব্যাঙ্কিং 2023-এ, ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ সায়েন্স (IISc) ভারতের শীর্ষস্থানীয় বিশ্ববিদ্যালয় হিসাবে স্থান পেয়েছে হয়েছে। এই ব্যাঙ্কিং এশিয়া জুড়ে বিশ্ববিদ্যালয়ের পারফরম্যান্স এবং রিপুটেশনকে তুলে ধরে। এশিয়া ইউনিভার্সিটি ব্যাঙ্কিং 2023-এ, ভারতীয় বিশ্ববিদ্যালয়গুলি তাদের সম্ভাবনা এবং অগ্রগতি প্রদর্শন করেছে। এখানে ব্যাঙ্কিংয়ে তালিকাভুক্ত শীর্ষ 10টি ভারতীয় বিশ্ববিদ্যালয় রয়েছে:

- ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ সায়েন্স – র‍্যাঙ্ক 48
 - JSS একাডেমি অফ হায়ার এডুকেশন অ্যান্ড রিসার্চ - র‍্যাঙ্ক 68
 - শূলিনি ইউনিভার্সিটি অফ বায়োটেকনোলজি অ্যান্ড ম্যানেজমেন্ট সায়েন্সেস - র‍্যাঙ্ক 77
 - মহাত্মা গান্ধী বিশ্ববিদ্যালয় - র‍্যাঙ্ক 95
 - ইন্টারন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ ইনফরমেশন টেকনোলজি, হায়দ্রাবাদ - র‍্যাঙ্ক 106
 - আলগাপ্পা বিশ্ববিদ্যালয় - র‍্যাঙ্ক 111
 - সাভেথা ইউনিভার্সিটি - র‍্যাঙ্ক 113
 - জামিয়া মিলিয়া ইসলামিয়া - র‍্যাঙ্ক 128
 - ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি রোপার - র‍্যাঙ্ক 131
 - ইন্দ্রপ্রস্থ ইনস্টিটিউট অফ ইনফরমেশন টেকনোলজি দিল্লি - র‍্যাঙ্ক 137
- এই ব্যাঙ্কিং ভারতীয় বিশ্ববিদ্যালয়গুলির দ্বারা প্রতিনিধিত্ব করা বিভিন্ন একাডেমিক ডিসিপ্লিনস এবং রিসার্চ এরিয়াগুলিকে প্রতিফলিত করে।

WEF-এর রিপোর্টে এনার্জি ট্রানজিশন ইনডেক্সে ভারত 67 তম স্থানে রয়েছে যেখানে, সুইডেন শীর্ষে রয়েছে

ওয়ার্ল্ড ইকোনমিক ফোরামের (WEF) এনার্জি ট্রানজিশন ইনডেক্সে ভারত 67 তম স্থান অর্জন করেছে। এই ব্যাঙ্কিং সমস্ত ডাইমেনশন জুড়ে অ্যাকসিলারেশনের উইটনেস হওয়া একমাত্র মেজর ইকোনোমিতে পরিণত হয়েছে। Accenture-এর কোলাবোরেশনের ডেভেলপট হওয়া এই রিপোর্টটি একটি সিকিউর এবং সাস্টেনেবল এনার্জি ট্রানজিশন, এনার্জি এবং কার্বন ইন্টেন্সিটি হ্রাস, রিনিউএবল এনার্জি ডেভেলপমেন্ট এবং ইলেকট্রিসিটি ইউনিভার্সাল অ্যাক্সেস অর্জনে ভারতের উল্লেখযোগ্য উন্নতিগুলিকে তুলে ধরে। ভারতের এনার্জি ট্রানজিশন সমস্ত ডাইমেনশন জুড়ে তার এক্সিলারারেটেড প্রোগ্রেসের জন্য ইন্টারন্যাশনাল স্বীকৃতি রিকগনেশন পেয়েছে। রিপোর্টটি অব্যাহত ইকোনমিক গ্রোথ সত্ত্বেও একটি সিকিউর এবং সাস্টেনেবল এনার্জি ফিউচার গড়ে তোলার ক্ষেত্রে ভারতের কমিটমেন্টের উপর জোর দেয়। ভারতের উল্লেখযোগ্য সাফল্যগুলির মধ্যে একটি হল ইলেক্ট্রিসিটির ইউনিভার্সাল অ্যাক্সেস অর্জন করা। ক্লিনার কুকিংয়ের অপসনগুলির সাথে সলিড ফুয়েলকে রিপ্লেস করে, ভারত তার নাগরিকদের জীবনযাত্রার মান উন্নত করেছে এবং এনার্জি কসাম্পশনের এনভিরনমেন্টাল ইমপ্যাক্ট কমিয়েছে।

Business News in Bengali

বিশ্বব্যাংক ভারতে কারিগরি শিক্ষার উন্নতির জন্য USD 255.5 মিলিয়ন ঋণ দেবে

বিশ্বব্যাংক ভারত জুড়ে সরকারী-চালিত প্রতিষ্ঠানগুলিতে কারিগরি শিক্ষার উন্নয়নে সহায়তা করার জন্য USD 255.5 মিলিয়ন লোনের অনুমোদন করেছে। এই প্রকল্পটির লক্ষ্য শিক্ষার মান উন্নত করা এবং শিক্ষার্থীদের আরও ক্যারিয়ার অপর্চুনিটির সুযোগ প্রদান করা। আগামী পাঁচ বছরে, আনুমানিক 275টি নির্বাচিত সরকার-চালিত কারিগরি প্রতিষ্ঠান এবং বার্ষিক 350,000 এর বেশি শিক্ষার্থী উপকৃত হবে এই তহবিল থেকে উপকৃত হবে। মাল্টিডিসিপ্লিনারি এডুকেশন অ্যান্ড রিসার্চ ইমপ্রুভমেন্ট ইন টেকনিক্যাল এডুকেশন প্রজেক্টের আওতায় শিক্ষার্থীদের দক্ষতা ও কর্মসংস্থান বৃদ্ধির জন্য বিভিন্ন ব্যবস্থা বাস্তবায়ন করা হবে। এই প্রকল্পটি রিসার্চ ক্যাপাবিলিটিজের ইম্প্রুভমেন্টের, ফস্টারিং এন্ট্রিপ্রেনিউরশিপ এবং ইননোভেটিভ প্রতিষ্ঠানগুলির শাসন উন্নত করার উপর ফোকাস করবে। ছাত্রদের কাছে আপগ্রেড করা পাঠ্যক্রমের অ্যাক্সেস থাকবে যা যোগাযোগ এবং ক্লাইমেট রেসিলিয়েন্স প্রযুক্তিগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করে। উপরন্তু, প্রকল্পটি উন্নত ইন্ট্রানশিপ এবং প্লেসমেন্ট পরিষেবাগুলিকে সহজতর করবে, পেশাদার অ্যাসোসিয়েশনের মধ্যে শিক্ষার্থীদের জন্য নেটওয়ার্কিং সুযোগ তৈরি করবে।

টাটা টেকনোলজিস, SBFC ফাইন্যান্স, এবং গান্ধার অয়েল রিফাইনারি IPO SEBI-এর অনুমোদন পেয়েছে

ক্যাপিটাল মার্কেট নিয়ন্ত্রক SEBI (ভারতীয় সিকিউরিটিজ অ্যান্ড এক্সচেঞ্জ বোর্ড) টাটা মোটরসের একটি সহযোগী প্রতিষ্ঠান টাটা টেকনোলজিসের IPO-কে অনুমোদন দিয়েছে। এই উন্নয়নটি জুলাই 2004 সালে টাটা কনসালটেন্সি সার্ভিসেস (TCS) এর পর টাটা গ্রুপের প্রথম পাবলিক ইস্যু হিসেবে চিহ্নিত হয়েছে। টাটা টেকনোলজিস, SBFC ফাইন্যান্স, এবং গান্ধার অয়েল রিফাইনারি BSE এবং NSE-তে তাদের শেয়ার তালিকাভুক্ত করতে প্রস্তুত হয়েছে।

টাটা টেকনোলজিস একটি OFS IPO অফার করে যেখানে এক্সিস্টিং শেয়ারহোল্ডাররা 9.57 কোটি ইকুইটি শেয়ার বিক্রি করবে, যা কোম্পানির পেইড-আপ শেয়ার ক্যাপিটেলের প্রায় 23.60 শতাংশ প্রতিনিধিত্ব করে। মুম্বাই-বেসড নন-ব্যাঙ্কিং আর্থিক সংস্থা SBFC ফাইন্যান্স একটি IPO-র মাধ্যমে 1,200 কোটি টাকা সংগ্রহের লক্ষ্য রাখবে।

গান্ধার অয়েল রিফাইনারির প্রাথমিক শেয়ার বিক্রিতে 357 কোটি টাকার ইকুইটি শেয়ারের একটি নতুন ইস্যু এবং প্রোমোটর এবং এক্সিস্টিং শেয়ারহোল্ডারদের 1.2 কোটি শেয়ারের একটি OFS অন্তর্ভুক্ত থাকবে। মার্কেট সোর্স অনুসারে OFS 500 কোটি টাকা সংগ্রহ করবে বলে আশা করা হচ্ছে।

Meta 5টি ভারতীয় স্টার্টআপের জন্য \$250K মিল্লড রিয়েলিটি ফান্ড চালু করেছে

Meta ভারতে একটি নতুন মিল্লড রিয়েলিটি (MR) প্রোগ্রাম চালু করার ঘোষণা করেছে, যা অ্যাপ্লিকেশন এবং এক্সপেরিয়েন্স ডেভেলপ করতে স্বদেশী স্টার্টআপ এবং ডেভেলপারদের সমর্থন করার জন্য \$250,000 অ্যাওয়ার্ড অফার করে। এই প্রোগ্রামটির লক্ষ্য ইনোভেশন কে সাপোর্ট করা এবং একটি ন্যাশনাল XR টেকনোলজি ইকোসিস্টেম প্রতিষ্ঠা করা, যেখানে নির্বাচিত অংশগ্রহণকারীদের আর্থিক অনুদান, মেটা রিয়েলিটি ল্যাব বিশেষজ্ঞদের কাছ থেকে পরামর্শ দেওয়া এবং মেটার ক্রমবর্ধমান ডেভেলপার ইকোসিস্টেমে যোগদানের সুযোগ রয়েছে। ভারতে মেটার VP সন্ধ্যা দেবনাথন, ভারতে XR ইকোসিস্টেম তৈরিতে মেটার প্রতিশ্রুতি প্রকাশ করেছেন। প্রেসেন্স প্ল্যাটফর্মটি মেটার মেটাভার্স ভিশনের একটি ইন্টেগ্রাল পার্ট যা ভার্সুয়াল এক্সপেরিয়েন্সকে উন্নত করে এবং সেগুলিকে আরও অ্যাক্সেসযোগ্য করে তোলে।



GAIL অনুমোদিত ইকোনমিক অপারেটর (AEO) T3 স্ট্যাটাস অর্জন করেছে

GAIL ইন্ডিয়া লিমিটেড, ভারতের একটি শীর্ষ স্থানীয় ন্যাচারাল গ্যাস কোম্পানি, মিনিস্ট্রি অফ ফিন্যান্সের সেন্ট্রাল বোর্ড অফ ইনডাইরেক্ট ট্যাক্সেস অ্যান্ড কাস্টমস দ্বারা প্রেস্টিজিয়াস অথরাইজিড ইকোনমিক অপারেটর (AEO) T3 মর্যাদা পেয়েছে। এই রিকগনেশন এক্সপোর্টার্স এবং ইম্পোর্টার্সদের জন্য সুবিধার সর্বোচ্চ লেভেলকে চিহ্নিত করে, যা ইন্টারন্যাশনাল ট্রেডে GAIL-কে একটি ট্রাস্টেড এবং সিকিউর পাটিসিপেন্ট হিসাবে অবস্থান তুলে ধরে। ওয়ার্ল্ড কাস্টমস অর্গানাইজেশন (ডব্লিউসিও) দ্বারা পরিচালিত AEO প্রোগ্রামের লক্ষ্য হল ওয়ার্ল্ড ওয়াইড সাপ্লাই চেইন সিকিউরিটি জোরদার করা, কাস্টম প্রসিডিউরকে স্ট্রীমলাইন করা এবং ব্যবসা করাকে সহজ করা। এটি কাস্টম অ্যাডমিনিস্ট্রেশনকে ব্যবসায়িকদের সাথে সহযোগিতা করার জন্য এবং লিগাল ট্রেড ফ্লোকে সহজতর করার সময় সম্মতি বাড়ানোর জন্য একটি ফ্রেমওয়ার্ক প্রোভাইড করা। AEO T3 স্ট্যাটাস পাওয়ার মাধ্যমে, GAIL ইন্ডিয়া সম্মানিত কোম্পানীর লিগে যোগদান করে যারা কাস্টম কম্পলিয়েন্সেস-এর হাইয়েস্ট স্ট্যাণ্ডার্ড এবং ইন্টারন্যাশনাল ট্রেডের বেস্ট প্রাকটিসগুলি মেনে চলে।

Agreement News in Bengali

কৃষিতে ভারত ও ইসরায়েলের সম্পর্ক বৃদ্ধি পেতে চলেছে

ভারত ও ইসরায়েল উন্নত টেকনোলোজিক্যাল সল্যুশনের উপর ফোকাস করে কৃষিক্ষেত্রে একটি রোবাস্ট পার্টনারশীপ গড়ে তুলছে। কোলাবোরেশন এফোর্টের মাধ্যমে, উভয় দেশের লক্ষ্য হল কৃষি উৎপাদনশীলতা বৃদ্ধি করা, জল সম্পদ সংরক্ষণ করা এবং সাস্টেনেবল ফার্মিং প্র্যাকটিসের প্রচার করা যাতে কী এগ্রি-টেকনোলজিতে ইসরায়েলের টেকনোলোজিক্যাল সাপোর্ট-এর মাধ্যমে 150টি গ্রামকে মডেল গ্রামে রূপান্তর করা। ইসরায়েলি প্রতিষ্ঠান এবং ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ এগ্রিকালচারাল রিসার্চ (ICAR) কৃষি প্রযুক্তিকে এগিয়ে নিতে সহযোগিতা করছে। ফোকাস এরিয়াগুলির মধ্যে রয়েছে ওয়াটার রিইউস, ফাটলাইজেশন, ড্রিপ ইরিগেশন, সয়েল ম্যানেজমেন্ট, ডিস্টিলেশন এবং অ্যাডভান্স ফিল্ট্রেশন। এই কো-অপারেশন সয়েল-লেস এগ্রিকালচার, রেইন ওয়াটার কালেকশন ও ট্রিটমেন্ট সিস্টেম এবং ওয়াটার সিকিউরিটি টেকনোলজির মতো ক্ষেত্রগুলিতে প্রসারিত। এই প্রকল্পে ইসরায়েলি প্রতিনিধিরা নিয়মিতভাবে ভারত জুড়ে বিশ্ববিদ্যালয় এবং ICAR কেন্দ্রগুলি পরিদর্শন করবে, ছাত্র এবং কৃষকদের জন্য টেকনোলজি-বেসড কোর্স অফার করবে। গ্রীনহাউস টেকনোলজি, ড্রিপ ইরিগেশন, ক্যানোপি সেচ এবং মালচ সম্পর্কে জ্ঞান প্রদান করে প্রায় 170,000 ছাত্র ও কৃষককে গত বছর প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছিল।

Appointment News in Bengali

মাস্টারকার্ডের CEO মাইকেল মিবাচ USISPF পরিচালনা পর্ষদে যোগদান করেছেন

মাস্টারকার্ডের CEO মাইকেল মিবাচ US-ইন্ডিয়া স্ট্র্যাটেজিক অ্যান্ড পার্টনারশিপ ফোরামের (USISPF) পরিচালনা পর্ষদে যোগ দিয়েছেন। USISPF বিসনেস এবং গভর্নেন্স লিডারদের জন্য একত্রিত হওয়া এবং US-ইন্ডিয়া পার্টনারশিপের পরবর্তী ফেসে গ্রোথের জন্য একটি ইম্পরট্যান্ট ফোরামে, মিবাচ বলেছেন যে তিনি বিশ্বাস করেন যে দুই দেশের মধ্যে সম্পর্ক গ্লোবাল ইকোনমিকে ডিফাইন করবে এবং তাদের গঠন করবে যা একত্রে সবচেয়ে চাপযুক্ত গ্লোবাল চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা করতে সক্ষম হবে। এই স্ট্র্যাটেজিক পার্টনারশিপের লক্ষ্য হল বিভিন্ন ক্ষেত্রে সহযোগিতা বৃদ্ধি করা এবং উভয় অর্থনীতির গ্রোথ ও ডেভেলপমেন্টকে উন্নীত করা। ফোর্সে যোগদানের মাধ্যমে, উভয় দেশের লক্ষ্য ইনোভেশন ড্রাইভ, ডিজিটাল ট্রান্সফরমেশন প্রমোট করা এবং গ্লোবাল চ্যালেঞ্জ মোকাবেলা করা। বিশ্বব্যাপী ডিজিটাল অর্থনীতির অগ্রগতির ক্ষেত্রে মাস্টারকার্ডের এক্সম্পলারি ওয়ার্ক এবং ভারতের ডিজিটাল ভিশনের সাথে এর সারিবদ্ধতার সাথে, এই স্ট্র্যাটেজিক পার্টনারশীপ উভয় দেশের ভবিষ্যৎ গঠনের জন্য দুর্দান্ত প্রতিশ্রুতি রাখে।

ইন্ডিয়ান ইকোনমিক ট্রেড অর্গানাইজেশন নতুন রুংতাকে USA ইস্ট কোস্টের ডিরেক্টর নিযুক্ত করেছে

ইন্ডিয়ান ইকোনমিক ট্রেড অর্গানাইজেশন (IETO) সম্প্রতি USA ইস্ট কোস্ট চ্যাপ্টারের ডিরেক্টর হিসেবে নতুন রুংতাকে নিয়োগের ঘোষণা করেছে। এই সিগনিফিকেন্ট ডেভেলপমেন্টটি ভারত ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যে দ্বিপাক্ষিক ট্রেড ও ইকোনমিক কো অপারেশনের প্রচারে IETO-এর উপস্থিতি বাড়ানোর প্রতিশ্রুতিকে তুলে ধরে। USA ইস্ট কোস্ট চ্যাপ্টারের ডিরেক্টর হিসেবে নতুন রুংতা এই গুরুত্বপূর্ণ অঞ্চল জুড়ে সংগঠনের কার্যক্রমের নেতৃত্ব ও সমন্বয়ের ক্ষেত্রে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করবেন। ইন্টারন্যাশনাল ট্রেড ও বিসনেসের ডেভেলপমেন্টের উন্নয়নে তার বিস্তৃত অভিজ্ঞতা এবং দক্ষতার সাথে, তিনি দুই দেশের মধ্যে ট্রেড রিলেশন বাড়ানোর জন্য IETO-এর প্রচেষ্টার নেতৃত্ব দেবেন। IETO হল একটি বিখ্যাত সংস্থা যা ইকোনমিক গ্রোথ, বিসনেস পার্টনারশীপ সহজতর করতে এবং ভারত ও এর গ্লোবাল কাউন্টারপার্টের মধ্যে ইনভেসমেন্টের অপর্চুনিটি প্রচারের জন্য নিবেদিত। USA ইস্ট কোস্ট চ্যাপ্টার এস্টাব্লিশ করা একটি স্ট্র্যাটেজিক মুভ যা ভারতের অন্যতম প্রধান ট্রেড পার্টনার মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের সাথে বাইল্যাটেরাল ট্রেড এবং ইকোনমিক কোঅপারেশন জোরদার করার জন্য IETO-এর প্রতিশ্রুতি প্রতিফলিত করে।

DBS ব্যাঙ্ক ইন্ডিয়া রজত ভার্মাকে ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসেবে নিযুক্ত করেছে

DBS ব্যাঙ্ক ইন্ডিয়া রজত ভার্মাকে ভারতের ইনস্টিটিউশনাল ব্যাঙ্কিং-এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর ও প্রধান হিসেবে নিযুক্ত করেছে। ইনস্টিটিউশনাল ব্যাঙ্কিং-এর বর্তমান প্রধান নীরজ মিত্তল সম্প্রতি অস্ট্রেলিয়ায় DBS ব্যাঙ্কের কান্ট্রি হেড হিসেবে নতুন দায়িত্বে এসেছেন। ব্যাঙ্ক বলেছে যে মিত্তল সেখানে DBS ফ্র্যাঞ্চাইজি বাড়ানোর দিকে মনোনিবেশ করবে, যার মধ্যে উল্লেখযোগ্য দক্ষিণ-পূর্ব এশিয়া এবং দক্ষিণ এশিয়ার সাথে সংযোগ উন্নত করা সহ। ভার্মা,

সম্প্রতি পর্যন্ত, HSBC ইন্ডিয়ার সাথে ছিলেন যেখানে তিনি ভারতের কমার্শিয়াল ব্যাঙ্কিংয়ের ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং কান্ট্রি হেড ছিলেন। বিবৃতিতে বলা হয়েছে ভার্মার DBS-সম্পর্কে যথেষ্ট জ্ঞান এবং গভীর ইন্ডাস্ট্রিয়াল দক্ষতা রয়েছে। তিনি ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ ম্যানেজমেন্ট, লখনউ থেকে MBA এবং দিল্লি কলেজ অফ ইঞ্জিনিয়ারিং থেকে ইলেকট্রিক্যাল ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে স্নাতক ডিগ্রি অর্জন করেছেন। DBS ব্যাঙ্ক লিমিটেড, যা DBS নামে পরিচিত, একটি সিঙ্গাপুরের মাল্টিন্যাশনাল ব্যাঙ্কিং এবং ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিস কর্পোরেশন যার সদর দফতর সিঙ্গাপুরের মেরিনা বে জেলার মেরিনা বে ফিন্যান্সিয়াল সেন্টারে অবস্থিত। ব্যাঙ্কটি পূর্বে দ্য ডেভেলপমেন্ট ব্যাঙ্ক অফ সিঙ্গাপুর লিমিটেড নামে পরিচিত ছিল, যেটি "DBS" থেকে উদ্ভূত হয়েছিল। বর্তমান সংক্ষিপ্ত নামটি 21 জুলাই 2003-এ গৃহীত হয়। এটি OCBC ব্যাঙ্ক এবং ইউনাইটেড ওভারসিজ ব্যাঙ্ক (UOB) সহ সিঙ্গাপুরের "বিগ থ্রি" ব্যাঙ্কগুলির মধ্যে একটি।

রোহিত জাওয়া হিন্দুস্তান ইউনিলিভারের MD এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

রোহিত জাওয়া FMCG প্রধান হিন্দুস্তান ইউনিলিভার লিমিটেড (FMCG) এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর এবং চিফ এক্সিকিউটিভ অফিসার হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছেন। তিনি জাওয়া সঞ্জীব মেহতার স্থলাভিষিক্ত হয়েছেন যিনি সোমবার কোম্পানির বার্ষিক সাধারণ সভার পরে অবসর গ্রহণ করেছেন। মেহতা জাওয়াকে ব্যাটনটি হস্তান্তর করেছেন যিনি 26 জুন বিসনেস আওয়ার শেষ হওয়ার পর থেকে 1 এপ্রিল থেকে অ্যাডিশনাল ডিরেক্টর এবং CEO হিসাবে নিযুক্ত হন। মেহতা প্রায় এক দশক ধরে নেতৃত্ব ছিলেন এবং এরও বেশি সময় ধরে কোম্পানির সাথে যুক্ত ছিলেন। এই ভূমিকার আগে, জাওয়া লন্ডনে ইউনিলিভারের ট্রান্সফরমেশনের প্রধান ছিলেন। তিনি 1988 সালে ম্যানেজমেন্ট ট্রেনিং হিসাবে HUL এর সাথে তার কর্মজীবন শুরু করেছিলেন এবং ভারত, দক্ষিণ পূর্ব এশিয়া এবং উত্তর এশিয়া জুড়ে টেকসই ব্যবসায়িক ফলাফলের একটি প্রভাব ড্রাক রেকর্ড রয়েছে। মেহতা 2013 সালের অক্টোবরে HUL-এর MD এবং CEO হিসাবে দায়িত্ব গ্রহণ করেছিলেন।

জাতিসংঘের প্রধান চীনের জুকে UNDP-র উপপ্রধান হিসেবে নিয়োগ করেছেন

জাতিসংঘের মহাসচিব আন্তোনিও গুতেরেস চীনের হাওলিয়াং জুকে জাতিসংঘ ডেভেলপমেন্ট প্রোগ্রামের (UNDP) আন্ডার সেক্রেটারি-জেনারেল এবং অ্যাসোসিয়েট অ্যাডমিনিস্ট্রেটর হিসেবে নিয়োগের ঘোষণা করেছেন। উল্লেখ্য মিঃ জু ভারতের উষা রাও-মোনারির স্থলাভিষিক্ত হবেন, যার কাছে সেক্রেটারি জেনারেল সহযোগী প্রশাসক হিসাবে তার মেয়াদকালে তার সার্ভিস এবং কমিটমেন্টের জন্য তার প্রশংসা করেছেন। UNDP ডেভেলপিং কান্ট্রিগুলোকে অ্যাডভান্স করতে এবং এফেক্টিভলি ব্যবহার করতে সহায়তা করে। আমাদের সকল অ্যাকটিভিটি, UNDP হিউম্যান রাইটস প্রোটেকটিং, ক্যাপাসিটি ডেভেলপমেন্ট এবং ওমেন এমপাওয়ারমেন্টকে উৎসাহিত করে। UNDP 22 নভেম্বর 1965 সালে এক্সপ্যান্ড প্রোগ্রাম অফ টেকনিক্যাল অ্যাসিস্ট্যান্স (EPTA) এবং 1958 সালে স্পেশাল ফান্ড মার্জ করে প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল।

Deloitte প্রাক্তন SoftBank ইন্ডিয়ান প্রধান মনোজ কোহলিকে সিনিয়র উপদেষ্টা হিসাবে নিয়োগ করেছে

ডেলয়েট একজন অভিজ্ঞ পেশাদার মনোজ কোহলিকে কোম্পানির সিনিয়র উপদেষ্টা হিসেবে নিয়োগ দিয়েছে। 44 বছরের অসাধারণ কর্মজীবন এবং 30টি দেশে, কোহলি সফ্টওয়্যার ইন্ডিয়ান কান্ট্রি হেডের মতো গুরুত্বপূর্ণ পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন। তার মেয়াদে, তিনি ইন্ডিয়ান ডিজিটাল স্টার্ট-আপ মার্কেট ফার্মের প্রেসেন্স এক্সপেনশনে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছেন। তার আগে, তিনি ভারতীয় এয়ারটেলের CEO এবং ম্যানেজিং ডিরেক্টরের দায়িত্ব পালন করেন, যেখানে তিনি ভারতের টেলিযোগাযোগ শিল্পে কোম্পানির গ্রোথ এবং মার্কেট ডোমিনেন্সকে সফলভাবে চালিত করেছিলেন। টেকনোলজি, টেলিযোগাযোগ, রিনিউএবল এবং ডিজিটাল সেক্টরে কোহলির এক্সটেন্সিভ নলেজ তাকে স্ট্রাটেজিক ইনিশিয়েটিভ, ইনোভেশন, ইভলভিং বিসনেস ল্যান্ডস্কেপের সাথে খাপ খাইয়ে নেওয়া, ক্লায়েন্টের অভিজ্ঞতা উন্নত করা এবং স্টেকহোল্ডারদের জন্য মূল্য তৈরি করার জন্য একটি মূল্যবান সম্পদ করে তোলে।

Banking News in Bengali

RBI স্ট্যান্ডার্ড চার্টার্ড ব্যাঙ্ক এবং ক্রেডিট ব্যুরোর সমেত কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্কগুলির উপর জরিমানা আরোপ করেছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) ভারিয়ার্স ভায়োলেশনের জন্য স্ট্যান্ডার্ড চার্টার্ড ব্যাঙ্ক, চারটি ক্রেডিট ব্যুরো এবং সাতটি সমবায় ব্যাঙ্কের উপর জরিমানা আরোপ করেছে। স্ট্যান্ডার্ড চার্টার্ড ব্যাঙ্ককে KYC নির্দেশ না মেনে চলার জন্য ₹30 লক্ষ জরিমানা করা হয়েছে। এক্সপেরিয়ান, ট্রান্সইউনিয়ন CIBIL, ইকুইফ্যাক্স এবং CRIF হাই মার্ক সহ ক্রেডিট ব্যুরোগুলি সঠিক ক্রেডিট তথ্যের অপরাধ রক্ষণাবেক্ষণের জন্য মোট ₹1 কোটি জরিমানার সম্মুখীন হয়েছে। অতিরিক্তভাবে, RBI কিছু বিধান লঙ্ঘনের জন্য ইউপি কো-অপারেটিভ ব্যাঙ্ক সহ সাতটি সমবায় ব্যাঙ্ককে জরিমানা করেছে। রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) স্ট্যান্ডার্ড চার্টার্ড ব্যাঙ্ক-ইন্ডিয়াকে Know Your Customer (KYC) নির্দেশাবলী মেনে না চলার জন্য ₹30 লাখের আর্থিক জরিমানা আরোপিত করেছে। রেগুলেটরি কম্প্ল্যান্স ডেফিসিয়েন্সিগুলি নিয়ন্ত্রক সম্মতির ঘাটতিগুলির উপর ভিত্তি করে জরিমানা করা হয় এবং ব্যাঙ্ক এবং এর গ্রাহকদের মধ্যে কোনও লেনদেন বা চুক্তির বৈধতা নিয়ে প্রশ্ন তোলে না।

কানারা ব্যাঙ্ক RuPay ক্রেডিট কার্ডের মাধ্যমে UPI পেমেন্ট অফার করছে

ন্যাশনাল পেমেন্টস কর্পোরেশন অফ ইন্ডিয়া (NPCI) এর সাথে সহযোগিতায় Canara Bank ঘোষণা করেছে যে তার গ্রাহকরা এখন তাদের RuPay ক্রেডিট কার্ড ইউনিফাইড পেমেন্ট ইন্টারফেস (UPI) প্ল্যাটফর্মে ব্যবহার করতে পারবেন। এই যৌথ উদ্যোগের লক্ষ্য কানারা ব্যাঙ্কের গ্রাহকদের জন্য নিরাপদ, নিরাপদ এবং সুবিধাজনক পেমেন্ট লেনদেন প্রদান করা। UPI-তে RuPay ক্রেডিট কার্ডের প্রবর্তন ক্রেডিট ইকোসিস্টেমে বিপ্লব ঘটিয়ে গ্রাহক এবং ব্যবসায়ী উভয়ের জন্যই নতুন সুযোগের সূচনা করে। কানারা ব্যাঙ্ক তাদের RuPay ক্রেডিট কার্ডগুলিকে একটি UPI আইডির সাথে লিঙ্ক করার মাধ্যমে, গ্রাহকরা অবিলম্বে একটি সিমলেস এবং সিকিউর পেমেন্টের এক্সপিরিয়েন্স লাভ করে। BHIM অ্যাপ এবং অন্যান্য UPI-সক্ষম অ্যাপ্লিকেশনগুলির সাথে, গ্রাহকরা তাদের ক্রেডিট কার্ড ব্যবহার করে অনায়াসে লেনদেন করতে পারেন, যা তাদের ইকোনমিক ক্রিয়াকলাপগুলিকে সহজ করে তোলে।

মে মাসে আধার-বেসড ফেস অথেনটিকেশন ট্রাঙ্কাংশন রেকর্ড সর্বোচ্চ 10.6 মিলিয়নে পৌঁছেছে

2021 সালের অক্টোবরে প্রতিষ্ঠিত হওয়ার পর থেকে, পরিষেবা সরবরাহের জন্য আধার-বেসড ফেস অথেনটিকেশন ট্রাঙ্কাংশনগুলি একটি আনপ্রেসিডেন্টেড মাইলফলক অ্যাচিভ করেছে, যা মে মাসে সর্বকালের সর্বোচ্চ 10.6 মিলিয়ন রেকর্ড করেছে। এই নিয়ে টানা দ্বিতীয় মাস 10 মিলিয়নের বেশি ফেস অথেনটিকেশন ট্রাঙ্কাংশন চিহ্নিত করেছে, যা জানুয়ারী 2023 এর স্ট্যাটিসটিক্স-এর তুলনায় একটি উল্লেখযোগ্য 38% বৃদ্ধি পেয়েছে। ইউনিক আইডেন্টিফিকেশন অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (UIDAI) দ্বারা তৈরি ইন-হাউস AI এবং মেশিন লার্নিং-বেসড ফেস অথেনটিকেশন সলিউশন দ্বারা শক্তিশালী এই টেকনোলজির জনপ্রিয়তা ক্রমাগত বৃদ্ধি পাচ্ছে। উল্লেখ্য UIDAI এর ফেস অথেনটিকেশন সল্যুশনটি স্টেট গভর্নেন্ট অফিস, ফেডারেল গভর্নেন্ট মিনিস্ট্রি এবং বিভিন্ন ব্যাঙ্ক সহ 47টি সংস্থা গ্রহণ করেছে।

HDFC মার্জারের পরে বিশ্বের সবচেয়ে ভালুয়েবল ব্যাঙ্কগুলির তালিকায় যোগদান করছে

ভারতের ব্যাঙ্কিং ইন্ডাস্ট্রির জন্য একটি হিস্টরিক মাইলস্টোন হিসাবে, স্বদেশী কোম্পানি HDFC-কে শীর্ষস্থিত বিশ্বের সবচেয়ে ভালুয়েবল ব্যাঙ্কগুলির মধ্যে গণনা করা হবে। হাউজিং ডেভেলপমেন্ট ফাইন্যান্স কর্পোরেশনের সাথে মার্জারের পর, HDFC ইকুইটি মার্কেট ক্যাপিটালাইজেশনের ক্ষেত্রে চতুর্থ স্থানে আছে। এই অ্যাচিভমেন্টের পর HDFC লিডিং আমেরিকান এবং চীনা লেন্ডার্সদের সাথে সরাসরি প্রতিদ্বন্দ্বিতা করে, যার মধ্যে JPMorgan Chase & Co., Industrial and Commercial Bank of China Ltd., এবং Bank of America Corp. রয়েছে। উল্লেখ্য এর মাধ্যমে HDFC প্রায় \$172 বিলিয়ন মূল্য সহ, নিউ এন্টিটির জন্য প্রস্তুত ওয়ার্ল্ড ব্যাংকিং ল্যান্ডস্কেপকে পুনরায় সংজ্ঞায়িত করে। এই মার্জারের এক্সপেক্টেড ডেট 1 জুলাই, যেখানে কনসোলিডেটেড HDFC ব্যাংক এনটিটি প্রাইভেট লিমিটেড প্রায় 120 মিলিয়ন কাষ্টমারকে একটি সারপ্রাইস কাস্টমার বেস সার্ভ করবে - যা জার্মানির সমগ্র জনসংখ্যাকে ছাড়িয়ে যাবে। এছাড়াও, ব্যাঙ্কের ব্রাঞ্চ নেটওয়ার্ক 8,300-এর উপরে এক্সপ্যান্ড করবে, যা ভারত জুড়ে এর প্রেসেন্স সলিডিফাই করবে। এই রিমার্কেবল গ্রোথ একটি রিমার্কেবল ওয়ার্কফোর্সও ট্রান্সলেট করে, কারণ নতুন HDFC ব্যাংক 177,000-এরও বেশি ট্যালেন্টেড প্রফেশনালদের নিয়োগ করবে।



Science & Technology News in Bengali

ভার্জিন গ্যালাকটিক স্পেসে প্রথম ম্যানড মিশন সম্পন্ন করেছে

ভার্জিন গ্যালাকটিক সম্প্রতি সাফল্যের সাথে তার প্রথম বাণিজ্যিক সাবঅর্বিটাল ফ্লাইট পরিচালনার মাধ্যমে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক অর্জন করেছে। উল্লেখ্য এই মিশনটির নাম গ্যালাকটিক 01। দুই ইতালীয় এয়ারফোর্স অফিসার, একজন এরোস্পেস ইঞ্জিনিয়ার, একজন ভার্জিন গ্যালাকটিক ইন্সট্রাক্টর এবং দুইজন পাইলট নিয়ে, VSS ইউনিট মহাকাশযানটি নিউ মেক্সিকো মরুভূমির উপরে প্রায় 80 কিলোমিটার (50 মাইল) উড়েছিল। 75 মিনিটের যাত্রার পর, মহাকাশযানটি নিরাপদে পৃথিবীতে ফিরে আসে এবং স্পেসপোর্ট আমেরিকায় ল্যান্ড করে। ভার্জিন গ্যালাকটিক একটি ইউনিক অ্যাপ্রোচ ব্যবহার করে, একটি "mothership" এয়ারক্রাফট এম্প্লয় করে যার দুইজন পাইলট একটি রানওয়ে থেকে টেক অফ করে এবং হাই আল্টিটিউডে ক্লাইম্ব করে। ডিসায়ার পসিশনে, রকেট পাওয়ার্ডেড VSS ইউনিটটি রিলিজ করে, যেটি মহাকাশযানটিকে শব্দের গতির প্রায় তিনগুণ গতিতে মহাকাশে নিয়ে যায় (Mach 3)। এর সাব অর্বিটাল ট্রাজেক্টরি অনুসরণ করে, VSS ইউনিট তারপর কন্ট্রোল্ড ল্যান্ডিং-এর জন্য পৃথিবীতে ফিরে আসে।

Schemes and Committees News in Bengali

কেন্দ্র 'Special Assistance to States for Capital Investment 2023-

24' স্কিমের অধীনে 16টি রাজ্যকে 56,415 কোটি টাকা অনুদান দিয়েছে

ডিপার্টমেন্ট অফ এক্সপেন্ডিচার, মিনিস্ট্রি অফ ফিন্যান্স, গভর্নমেন্ট অফ ইন্ডিয়া, ক্যাপিটাল ইনভেস্টমেন্ট প্রপোসালে মোট চলতি অর্থবছরে 16 টি রাজ্যে 56,415 কোটি টাকা বিনিয়োগের প্রস্তাব অনুমোদন করেছে। এই উল্লেখযোগ্য বরাদ্দ 'Special Assistance to States for Capital Investment 2023-24' স্কিমের অধীনে পড়ে, যার লক্ষ্য রাজ্যগুলি দ্বারা ক্যাপিটাল স্পেন্ডিংয়ে টাইমলি ইমপিটাস প্রভিডে করা। অ্যাক্রুভাল ফান্ডগুলি স্বাস্থ্য, শিক্ষা, সেচ, জল সরবরাহ, বিদ্যুৎ, রাস্তা, সেতু এবং রেলওয়ের মতো খাতে বিভিন্ন প্রকল্পে সহায়তা করবে। সেন্ট্রাল বাজেট 2023-24-এ 'Special Assistance to States for Capital Investment 2023-24' প্রকল্পটি চালু করা হয়েছিল। এর উদ্দেশ্য হল রাজ্য সরকারগুলিকে বিশেষ সহায়তা প্রদান করে ক্যাপিটাল এক্সপেন্ডিচার বৃদ্ধি করা। এই প্রকল্পের অধীনে রাজ্যগুলিকে 50 বছরের ইন্টারেস্ট-ফ্রি লোন দেওয়া হয়, যার সামগ্রিক বাজেট 2023-24 আর্থিক বছরের জন্য 1.3 লক্ষ কোটি টাকা। এই স্কিমটি আটটি পার্ট নিয়ে গঠিত, পার্ট-1 এর মধ্যে সবচেয়ে বড় বরাদ্দ 1 লাখ কোটি টাকা। রাজ্যগুলিতে তহবিল বিতরণ 15 তম অর্থ কমিশনের অ্যাওয়ার্ড অনুসারে সেন্ট্রাল ট্যাক্স এবং শুঙ্কের ভাগের উপর ভিত্তি করে হয়।

শ্রী নারায়ণ রানে আন্তর্জাতিক MSME দিবসে MSME-এর জন্য 'CHAMPIONS 2.0 পোর্টাল' এবং কী ইনিশিয়েটিভস চালু করেছেন

ইন্টারন্যাশনাল MSME ডে উপলক্ষে, ক্ষুদ্র, ক্ষুদ্র ও মাঝারি উদ্যোগ (MSME) মন্ত্রক একটি বিশেষ অনুষ্ঠানের মাধ্যমে 'Udyami Bharat-MSME Day' উদযাপন করেছে। MSME-এর কেন্দ্রীয় মন্ত্রী শ্রী নারায়ণ রানে, ভারতে MSME-এর বৃদ্ধি এবং বিকাশের লক্ষ্যে বেশ কয়েকটি উদ্যোগ চালু করেছেন। এই ইভেন্টে MSME-এর কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী শ্রী ভানু প্রতাপ সিং ভার্মাও উপস্থিত ছিলেন এবং দেশের অর্থনীতিতে MSME-এর গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা তুলে ধরেন। শ্রী নারায়ণ রানে দেশের GDP এবং রপ্তানিতে অবদান রাখার ক্ষেত্রে MSMEগুলির গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকার উপর জোর দিয়েছিলেন। তিনি আশা প্রকাশ করেন যে 2030 সালের মধ্যে ভারতের GDP-র 50% MSME হবো তাদের পোটেনশিয়ালকে স্বীকৃতি দিয়ে তিনি স্টেকহোল্ডারদের ভারতকে USD 5 ট্রিলিয়ন অর্থনীতিতে পরিণত করার জন্য কাজ করতে উত্সাহিত করেছেন। এই ইনিশিয়েটিভের একটি অংশ হিসেবে, শ্রী নারায়ণ রানে 'CHAMPIONS 2.0 Portal' উদ্বোধন করেছেন। এই প্ল্যাটফর্মটির লক্ষ্য হল MSMEsকে তাদের কনসার্ন এবং গ্রিভেন্সগুলি কার্যকরভাবে সমাধান করার মাধ্যমে অ্যাসিস্ট্যান্স এবং সাপোর্ট প্রোভাইড করা। পোর্টালটি গ্রিভেন্স রিড্রেশন, নলেজ শেয়ারিং এবং MSME-র মধ্যে ইনোভেশনকে উৎসাহিত করার জন্য সিঙ্গেল-উইন্ডো সিস্টেম হিসাবে কাজ করে।

সাস্টেনেবল এগ্রিকালচার প্রমোট করার জন্য মন্ত্রিসভা PM-PRANAM এবং Urea Gold স্কিম অনুমোদন করেছে

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর সভাপতিত্বে ইকোনোমিক অ্যাফেয়ার্স সংক্রান্ত ক্যাবিনেট কমিটি সম্প্রতি সাস্টেনেবল এগ্রিকালচারের প্রমোশন এবং কৃষকদের মঙ্গল নিশ্চিত করার লক্ষ্যে বেশ কয়েকটি প্রকল্প অনুমোদন করেছে। এই উদ্যোগগুলির মধ্যে রয়েছে PM-PRANAM প্রকল্প এবং সয়েল ডেফিসিয়েন্সি পূরণের জন্য সালফার-কোটড ইউরিয়ার (ইউরিয়া গোল্ড) ইন্ট্রোডাকশন উপরন্তু, ক্যাবিনেট অর্গানিক ম্যানুয়ারের জন্য যথেষ্ট ভর্তুকি বরাদ্দ করেছে। ক্যাবিনেটে PM-PRANAM প্রকল্পের অনুমোদন করেছে। এই প্রকল্পের লক্ষ্য হল বিকল্প সারের প্রচার করতে এবং রাসায়নিক সারের উপর নির্ভরতা কমাতে রাজ্যগুলিকে উৎসাহিত করা। PM-PRANAM-এর অধীনে, অংশগ্রহণকারী রাজ্যগুলিকে রাসায়নিক সারের ব্যবহার কমানো থেকে বাঁচানো এবং সাবসিডি দিয়ে পুরস্কৃত করা হবো। ক্যাবিনেট বর্তমান ইউরিয়া ভর্তুকি স্কিমটি তিন বছরের জন্য চালিয়ে যাওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে, যা মার্চ 2025-এ শেষ হবো। এই স্কিমটি কৃষকদের 242 টাকা প্রতি 45 কেজি ব্যাগের সামঞ্জস্যপূর্ণ মূল্যে সারের প্রাপ্যতা নিশ্চিত করে। এই সময়ের মধ্যে ইউরিয়া ভর্তুকির জন্য মোট ব্যয় 3.68 লক্ষ কোটি টাকা।

DoT '5G এবং Beyond Hackathon 2023' ঘোষণা করেছে

ভারতে টেলিকমিউনিকেশন বিভাগ (DoT) সক্রিয়ভাবে 5G প্রোডাক্ট এবং সল্যুশনগুলির ডেভেলপমেন্টকে উত্সাহিত করার জন্য হ্যাঁকাথনের আয়োজন করেছে। এই উদ্যোগের ফলে বিভিন্ন টেকনোলোজিক্যাল ভাটিকাল জুড়ে ইনোভেটিভ সল্যুশন তৈরি হয়েছে। টেকনোলোজিক্যাল অ্যাডভান্সমেন্টের প্রোমোশনের কমিটমেন্টের সাথে সামঞ্জস্য রেখে, DoT 28 জুন, 2023 থেকে '5G & Beyond Hackathon 2023'-এর জন্য আবেদন শুরু করার ঘোষণা করেছে। এই হ্যাঁকাথনের লক্ষ্য হল ভারতকে কেন্দ্র করে অ্যাডভান্স ধারণাগুলি চিহ্নিত করা এবং তাদের ট্রান্সফর্ম করা যা প্রাকটিক্যাল এবং এফেক্টিভ 5G এবং প্রোডাক্ট এবং সল্যুশনের বাইরে '5G এবং Beyond Hackathon 2023'-এর প্রাথমিক উদ্দেশ্য হল ভারতের রিকুইরমেন্টগুলির উপর একটি নির্দিষ্ট ফোকাস সহ ইনোভেটিভ আইডিয়াগুলি চিহ্নিত করা এবং সেগুলিকে প্রাকটিক্যাল 5G এবং ফিউচার-জেনারেশন প্রোডাক্ট এবং সল্যুশনগুলিতে ট্রান্সফর্ম করা। বিভিন্ন স্টেকহোল্ডারদের পার্টিসিপেশনকে উৎসাহিত করার মাধ্যমে, DoT-এর লক্ষ্য ভারতে টেলিযোগাযোগের ভবিষ্যৎ গঠনের জন্য সহযোগিতা এবং যৌথ দক্ষতার সুবিধা নেওয়া।

Summits & Conference News in Bengali

৪ তম গ্লোবাল ফার্মাসিউটিক্যাল কোয়ালিটি সামিট 2023 মুম্বাইয়ে সম্প্রতি শেষ হয়েছে

সম্প্রতি মুম্বাইতে অনুষ্ঠিত ৪ তম গ্লোবাল ফার্মাসিউটিক্যাল কোয়ালিটি সামিট 2023-এ কেন্দ্রীয় রাসায়নিক ও সার এবং স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রী ডঃ মনসুখ মান্ডাভিয়ার উপস্থিতি অনুষ্ঠানটিকে আকর্ষণের কেন্দ্রে পরিণত করেছিল। তিনি তাঁর ভাষণে COVID-19 মহামারী চলাকালীন বিশ্বব্যাপী ফার্মাসি হিসাবে ভারতের গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকাকে তুলে ধরেন এবং ফার্মাসিউটিক্যাল ইন্ডাস্ট্রিতে কোয়ালিটি, রিসার্চ এবং ডেভেলপমেন্ট এবং ইনোভেশনের গুরুত্বের উপর জোর দেন। ৪ তম গ্লোবাল ফার্মাসিউটিক্যাল কোয়ালিটি সামিট 2023 এর থিম ছিল "Patient Centricity: New Paradigm of Manufacturing and Quality"। এই থিমটি রোগীর চাহিদাকে অগ্রাধিকার দিতে এবং ওভারঅল হেলথ কেয়ার এক্সপেরিয়েন্স উন্নত করার জন্য ম্যানুফ্যাকচারিং এবং কোয়ালিটি অ্যাসুরেন্সে উদ্ভাবনী পদ্ধতির অন্বেষণ করে।

Awards & Honors News in Bengali

গায়ক ও সুরকার শঙ্কর মহাদেবন যুক্তরাজ্যে সম্মানসূচক ডক্টরেট ডিগ্রী লাভ করেছেন

প্রখ্যাত গায়ক-সুরকার শঙ্কর মহাদেবনকে ইংল্যান্ডের বার্মিংহাম সিটি ইউনিভার্সিটি (BCU) সম্মানসূচক ডক্টরেট ডিগ্রী প্রদান করেছে। এই প্রেস্টিজিয়াস রিকগনেশন সঙ্গীত ও শিল্পকলার ক্ষেত্রে তার উল্লেখযোগ্য অবদানের জন্য একটি ট্রিবিউটা 56 বছর বয়সী শঙ্কর মহাদেবন শঙ্কর-এহসান-লয় নামে পরিচিত অত্যন্ত দক্ষ সঙ্গীত রচনাকারী গ্রীষ্মের একজন বিশিষ্ট সদস্য। বার্মিংহামে আয়োজিত এক অনুষ্ঠানে বার্মিংহাম সিটি ইউনিভার্সিটির ভাইস-চ্যান্সেলর প্রফেসর ফিলিপ প্লোডেন তাকে সম্মানসূচক ডক্টরেট প্রদান করেন।

এই অনুষ্ঠানটি BCU ইন্ডিয়া এবং ওয়েস্ট মিডল্যান্ডস ইন্ডিয়া পার্টনারশিপ উদ্যোগের ফলা বিশ্ববিদ্যালয়ের ক্যাম্পাস, যার মূল্য GBP 400 মিলিয়ন, পরিদর্শন এবং অনুষ্ঠানের জন্য একটি উপযুক্ত পটভূমি প্রদান করেছে। এই বছরের শুরুর দিকে, প্রখ্যাত বলিউড অভিনেতা জাকির হুসেন সহ সহশিল্পীদের সাথে রয়্যাল বার্মিংহাম কনজারভেটোরার (RBC) পরিদর্শন করেছিলেন। পরিদর্শনের সময়, তারা ছাত্র, কর্মী এবং রক্ষণশীলদের অংশীদারদের সাথে জড়িত হওয়ার সুযোগ পেয়েছিল। এই সফরের উদ্দেশ্য ছিল ব্যালগোরে অবস্থিত শঙ্কর মহাদেবন একাডেমি এবং RBC-এর মধ্যে সংযোগ স্থাপন এবং সম্ভাব্য সহযোগিতা অন্বেষণ করা।

৪. মিশরের সর্বোচ্চ সম্মান 'অর্ডার অফ দ্য নাইল'- এ সম্মানিত হয়েছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি

মিশরে তার সরকারী সফরের সময়, প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে মিশরের সর্বোচ্চ রাষ্ট্রীয় সম্মানে ভূষিত করা হয়েছিল, যা 'অর্ডার অফ দ্য নাইল' নামে পরিচিত। মিশরের রাষ্ট্রপতি আবদেল ফাতাহ আল-সিসি তাকে মর্যাদাপূর্ণ এই পুরস্কার প্রদান করেছেন। এটি একটি উল্লেখযোগ্য মুহূর্ত হয়ে উঠেছে কারণ প্রধানমন্ত্রী মোদি 1997 সালের পর থেকে মিশর সফরকারী প্রথম ভারতীয় প্রধানমন্ত্রী হয়েছেন। মিশরীয় প্রেসিডেন্সির অফিসিয়াল ওয়েবসাইট অনুসারে, 'অর্ডার অফ দ্য নাইল' রাষ্ট্রপ্রধান, ক্রাউন প্রিন্স, ভাইস প্রেসিডেন্ট এবং সেইসাথে মিশরীয় এবং বিদেশী ব্যক্তিকে প্রদান করা হয়, যারা দেশ বা মানবতার জন্য এক্সসেপশনাল সার্ভিস প্রদান করেছেন। এটিও লক্ষণীয় যে এই সম্মানের প্রাপকরা তাদের মৃত্যুর পরে স্মরণীয় হয়ে থাকেন। উল্লেখ্য এই পুরস্কারটি হল একটি কলার যা সম্পূর্ণরূপে খাঁটি সোনাদিয়ে তৈরি এবং তিনটি স্কেয়ার সোনার ইউনিট নিয়ে গঠিত, প্রতিটি ফারারোনিক চিহ্ন দিয়ে সজ্জিত। প্রথম ইউনিটটি নৃশংসতার বিরুদ্ধে রাষ্ট্রের সুরক্ষার প্রতিনিধিত্ব করে, যখন দ্বিতীয় ইউনিটটি নীল নদের দ্বারা উদ্ভূত সমৃদ্ধি এবং সুখের প্রতীক। তৃতীয় ইউনিটটি সম্পদ এবং স্থিতিস্থাপকতাকে বোঝায়, যেমন ওয়েবসাইটে বলা হয়েছে।

৯. আলাপুজা ডাক্তার K. ভেনুগোপাল IMA পুরস্কারে পুরস্কৃত হয়েছেন

ইন্ডিয়ান মেডিকেল অ্যাসোসিয়েশন কমিউনিটি সার্ভিস বিভাগের অধীনে ইন্ডিয়ান মেডিক্যাল অ্যাসোসিয়েশন (IMA) পুরস্কারের জন্য জেনারেল হসপিটাল, আলাপুজা (কেরালার শহর) এর রেস্পিরেটরি সিস্টেমের ওষুধের প্রধান পরামর্শদাতা ডাঃ K. ভেনুগোপালকে নির্বাচিত করেছে। তিনি 1 জুলাই, 2023 তারিখে নয়াদিল্লিতে IMA সদর দফতরে অনুষ্ঠিতব্য একটি অনুষ্ঠানে এই পুরস্কার গ্রহণ করবেন। উল্লেখ্য গত 32 বছর ধরে ভারতে প্রতি বছর 01 জুলাই জাতীয় ডাক্তার দিবস পালিত হয়। এটি কিংবদন্তি এবং প্রখ্যাত ডাক্তার, রাজনীতিবিদ, মুক্তিযোদ্ধা ও শিক্ষাবিদ বিধান চন্দ্র রায় কে সম্মান জানাতে পালিত হয়। 2022 সালের জাতীয় ডাক্তার দিবসের থিম ছিল "Family Doctors on the Front Line"

10. সাহিত্য একাডেমি যুব পুরস্কার 2023 ঘোষিত হয়েছে

সাহিত্য একাডেমির কার্যনির্বাহী বোর্ডের সভাপতি শ্রী মাধব কৌশিকের সভাপতিত্বে আয়োজিত সভায়, 20 জন লেখকের নির্বাচন অনুমোদন করেছে, যারা জুরি দ্বারা গঠিত সুপারিশের ভিত্তিতে নির্বাচিত হয়েছিল। এই উদ্দেশ্যে নির্ধারিত নিয়ম ও পদ্ধতি অনুসারে সংশ্লিষ্ট প্রতিটি ভাষায় তিনজন করে সদস্য রপয়েছে। পদ্ধতি অনুসারে, কার্যনির্বাহী বোর্ড জুরির সর্বসম্মত/সংখ্যাগরিষ্ঠ ভোটের ভিত্তিতে এই পুরস্কার ঘোষণা করেছে। তবে মণিপূরী, মৈথিলি এবং সংস্কৃতে পুরস্কারগুলি পরবর্তী সময়ে ঘোষণা করা হবে। এই পুরস্কার স্বরূপ একটি খোদাই করা তামার-ফলক সম্বলিত একটি ক্যাসকেট এবং 50,000/- টাকার চেক প্রদান করা হয়। পরবর্তী তারিখে অনুষ্ঠিতব্য একটি বিশেষ অনুষ্ঠানে পুরস্কারপ্রাপ্তদের উপহার দেওয়া হবে। যুব পুরস্কার 2023- প্রদানের জন্য 20টি ভারতীয় ভাষায় প্রতিটিতে তিন সদস্যের জুরি গঠন করা হয়। জুরির সদস্যদের এবং আহ্বায়কদের কাছে সংক্ষিপ্ত তালিকাভুক্ত বইগুলি পাঠানো হয় এবং 20টি ভাষায় জুরি সভার আহ্বান করা হয়েছিল। সাহিত্য একাডেমি যুব পুরস্কার 2023-এর জন্য বিবেচনাধীন বইগুলির ডাইজেস্ট নীচে রাখা হয়েছে। জুরির সিদ্ধান্ত সংশ্লিষ্ট ভাষার ডাইজেস্ট নির্দেশিত হয়েছে।

অসমীয়া ভাষায় কিন্টু গীতার্থ-এর মন মোরা তোরা (ছোট গল্প), বাংলায় মাথরাখা (ছোটগল্প) হামিরুদ্দিন মিদদ্যার, হিন্দিতে অতুল কুমার রায়ের চাঁদপুর কি চান্দা (উপন্যাস), মারাঠিতে বিশাখা বিশ্বনাথের স্বতহলা স্বতবিরুদ্ধ উভে কর্তন (কবিতা) এই সম্মান লাভ করেছে।

সাহিত্য একাডেমির বাল সাহিত্য পুরস্কার 2023 ঘোষিত হয়েছে

সাহিত্য একাডেমির কার্যনির্বাহী বোর্ড তার সভাপতি শ্রী মাধব কৌশিকের সভাপতিত্বে অনুষ্ঠিত সভায় সাহিত্য একাডেমির বাল সাহিত্য পুরস্কার 2023-এর জন্য 22 জন লেখককে অনুমোদন করেছে। এই বইগুলিকে এই উদ্দেশ্যে নির্ধারিত নিয়ম ও পদ্ধতি অনুসারে সংশ্লিষ্ট ভাষায় তিনজন সদস্যের সম্মুখে জুরি কর্তৃক প্রণীত সুপারিশের ভিত্তিতে নির্বাচিত করা হয়। পদ্ধতি অনুসারে, কার্যনির্বাহী বোর্ড জুরির সর্বসম্মত/সংখ্যাগরিষ্ঠ ভোটের ভিত্তিতে এই পুরস্কার ঘোষণা করে। উল্লেখ্য এ বছর কাশ্মীরি ভাষায় কোনো পুরস্কার দেওয়া হয়নি এবং মণিপূরী ভাষায় পুরস্কারটি পরবর্তী সময়ে ঘোষণা করা হবে। এই পুরস্কারগুলি কেবল মাত্র শেষ পাঁচ বছরে প্রকাশিত বই গুলির মধ্য থেকে বাছাইয়ের পর প্রদান করা হয়। জুরি সদস্যদের নাম যাদের সুপারিশের ভিত্তিতে বাল সাহিত্য পুরস্কার 2023 ঘোষণা করা হয়েছে এবং তাদের সাথে সংযুক্ত অ্যানেক্সার 'বি'-তে ভাষা অনুসারে দেওয়া হয়েছে। পুরস্কার স্বরূপ একটি খোদাই করা তামার ফলক এবং 50,000/- টাকার রুপি চেক সম্বলিত একটি ক্যাসকেট প্রদান করা হবে। পরবর্তী তারিখে অনুষ্ঠিতব্য একটি বিশেষ অনুষ্ঠানে পুরস্কারপ্রাপ্তদের উপহার দেওয়া হবে। শ্যামলকান্তি দাসের এরোপ্ল্যানার খাতা (উপন্যাস) বাংলায় বাল সাহিত্য পুরস্কার 2023-এ পুরস্কৃত হয়েছে।

ওয়ার্ল্ড ব্যাংকের প্রেসিডেন্ট অজয় বঙ্গের নাম 2023 সালের গ্রেট ইমিগ্রেন্ট তালিকায় রয়েছে

ওয়ার্ল্ড ব্যাংকের প্রেসিডেন্ট অজয় বঙ্গ নিউইয়র্কের কানোগি কর্পোরেশনের বার্ষিক "গ্রেট ইমিগ্র্যান্টস" তালিকায় স্বীকৃত হয়েছেন। আমেরিকা এবং তার ডেমোক্রেসিকে সমৃদ্ধ করার জন্য তার কান্ট্রিবিউশন এবং এফোর্টের জন্য তিনি প্রশংসিত হয়েছেন। কী পসিশনে 30 বছরেরও বেশি অভিজ্ঞতার সাথে, 63 বছর বয়সী বঙ্গ দারিদ্র্য মোকাবেলা এবং জলবায়ু পরিবর্তন মোকাবেলায় ওয়ার্ল্ড ব্যাংকের ট্রান্সফর্ম্যাটিভ নীতির সূচনা করবেন বলে আশা করা হচ্ছে, যা ওয়ার্ল্ড ওয়াইড মানুষের জন্য সুযোগ উন্মোচন করবে। উল্লেখ্য ভিয়েতনামি বংশোদ্ভূত একাডেমি পুরস্কার বিজয়ী অভিনেতা কে হুয় কোয়ান, চিলিয়ান বংশোদ্ভূত অভিনেতা পেড্রো পাসকাল, ওয়ার্ল্ড ট্রেড অর্গানাইজেশনের ডিরেক্টর জেনারেল নাইজেরিয়ান বংশোদ্ভূত এনগোজি ওকোনজো-আইওয়াল্লা, তাইওয়ানে জন্মগ্রহণকারী মার্কিন কংগ্রেসম্যান টেড লিউ, গ্র্যামি পুরস্কার বিজয়ী গায়ক এবং ইউনিসেফের গুডউইল অ্যাম্বাসেডর অ্যাঞ্জেলিক কিডজো যিনি বেনিনে জন্মগ্রহণ করেছিলেন, পোলিশ বংশোদ্ভূত প্রফেসর ইমেরিটাস অফ কেমিস্ট্রি, কর্নেল ইউনিভার্সিটি এবং নোবেল বিজয়ী রোল্ড হফম্যান এবং গুইডো ইমবেনস, নেদারল্যান্ডে জন্মগ্রহণ করেন এবং স্ট্যানফোর্ড ইউনিভার্সিটির অর্থনীতির অধ্যাপক এবং নোবেল বিজয়ী।

Important Dates News in Bengali

ভিক্তিমস অফ টরচারের সমর্থনে ইউনাইটেড নেশানের ইন্টারন্যাশনাল ডে ও তার তারিখ এবং ইতিহাস

1987 সালে নির্যাতন এবং অন্যান্য নিষ্ঠুর, অমানবিক বা অবমাননাকর আচরণ বা শাস্তির বিরুদ্ধে জাতিসংঘের কনভেনশন কার্যকর হওয়ার দিনটিকে স্মরণ করে 26 জুন নির্যাতনের ভিক্তিমদের সমর্থনে ইউনাইটেড নেশানের ইন্টারন্যাশনাল ডে পালন করা হয়। এই কনভেনশন নির্যাতনের বিরুদ্ধে বিশ্বব্যাপী লড়াইয়ের একটি গুরুত্বপূর্ণ হাতিয়ার। নির্যাতনের এই নিষেধাজ্ঞাকে কনভেনশনাল ইন্টারন্যাশনাল ল-এর একটি অংশ হিসাবে বিবেচনা করা হয়, যার অর্থ হল এটি আইনগতভাবে সমস্ত দেশের জন্য বাধ্যতামূলক। তারা নির্বিশেষে নির্দিষ্ট চুক্তিগুলি অনুমোদন করেছে কিনা যা স্পষ্টভাবে নির্যাতনকে নিষিদ্ধ করে। অফিসিয়াল ওয়েবসাইটটি হাইলাইট করে যে নির্যাতনের সিস্টেমিক বা ওয়াইডস্প্রেড প্রাকটিস মানবতার বিরুদ্ধে অপরাধ হিসাবে স্বীকৃত হবে।

স্যাম মানেকশ-এর মৃত্যুবার্ষিকী পালন করা হচ্ছে

2023-এ ফিল্ড মার্শাল স্যাম মানেকশ'র মৃত্যুর 15 তম বার্ষিকী পালিত হচ্ছে। মানেকশ ছিলেন, ভারতের প্রথম ফিল্ড মার্শাল এবং সেলিব্রেটেড মিলিটারি জেনারেল। তিনি তার নেতৃত্ব এবং কৌশলগত বুদ্ধির জন্য পরিচিত ছিলেন। তার উল্লেখযোগ্য কৃতিত্বের মধ্যে রয়েছে 1971 সালের ভারত-পাকিস্তান যুদ্ধে ভারতীয় সেনাবাহিনীকে বিজয়ের দিকে নিয়ে যাওয়া। ভারতের এই বিজয়ের ফলে নতুন বাংলাদেশ রাষ্ট্রের সৃষ্টি হয়েছিল। তিনি তার 40 বছরের বর্ণাঢ্য কর্মজীবনে পাঁচটি যুদ্ধে লড়েছিলেন এবং সামরিক ক্রস, পদ্মভূষণ এবং পদ্মবিভূষণে ভূষিত হন। মানেকশের উইট এবং উদ্ভৃতিগুলি আজ ও অনুপ্রাণিত করে চলেছে, এবং যুদ্ধের নায়ক হিসাবে আজও সকলের মধ্যে বেঁচে আছেন। উল্লেখ্য ফিল্ড মার্শাল মানেকশ তার মজার মন্তব্যের জন্য বিখ্যাত ছিলেন। তার একটি বিখ্যাত উক্তি হল, "If a man says he is not afraid of

dying, he is either lying or he is Gorkha"। তার সেন্স অফ হিউমার এবং কুইক উইট তাকে সশস্ত্র বাহিনী এবং দেশের মধ্যে একজন রেস্পেক্টেড এবং বিলাভড ব্যক্তিত্বে পরিণত করেছিল। স্যাম মানেকশ, স্যাম বাহাদুর নামেও পরিচিত ছিলেন। তিনি তামিলনাড়ুর ওয়েলিংটনে 27 জুন, 2008-এ 94 বছর বয়সে প্রয়াত হন। 2023 সালে তার তার মৃত্যুর 15 বছর পূর্ণ হয়েছে। এই দিনটি যা জাতিকে একজন সামরিক নেতা এবং যুদ্ধের নায়ক হিসাবে তার অমূল্য অবদানের কথা স্মরণ করিয়ে দেয়।

ন্যাশনাল স্ট্যাটিস্টিক্স ডে 2023 তার তারিখ, থিম, তাৎপর্য এবং ইতিহাস

স্ট্যাটিস্টিক্স ও ইকোনমিক প্ল্যানিংয়ের ক্ষেত্রে অধ্যাপক প্রশান্ত চন্দ্র মহলানোবিসের উল্লেখযোগ্য অবদানের জন্য প্রতি বছর 29শে জুন ন্যাশনাল স্ট্যাটিস্টিক্স ডে পালন করা হয়। প্রায়শই 'ফাদার অফ ইন্ডিয়ান স্ট্যাটিস্টিক্স' হিসাবে পরিচিত, অধ্যাপক মহলানোবিস মহলানোবিস ডিসটেন্স ডেভেলপিং-এর জন্য বিখ্যাত। উল্লেখ্য এটি একটি স্ট্যাটিস্টিক্যাল মেজার যা একটি পয়েন্ট এবং একটি ডিস্ট্রিবিউশনের মধ্যে ডিস্প্যারিটি নির্ধারণ করতে ব্যবহৃত হয়। স্ট্যাটিস্টিক্স ডে 2023 ইভেন্টটি নতুন দিল্লির লোধি রোডের স্কোপ কনভেনশন সেন্টার, স্কোপ কমপ্লেক্সে অনুষ্ঠিত হচ্ছে। এই মিনিস্ট্রি অফ স্ট্যাটিস্টিক্স এন্ড প্রোগ্রাম ইমপ্লিমেন্টেশনের কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী (স্বাধীন দায়িত্ব) রাও ইন্দ্রজিৎ সিং এই অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন। উল্লেখ্য ন্যাশনাল স্ট্যাটিস্টিক্যাল ডে-র, 2023-এর থিম হল "Alignment of State Indicator Framework with National Indicator Framework for Monitoring Sustainable Development Goals"।

Sports News in Bengali

ঝুলন গোস্বামী, হেদার নাইট, ইয়ন মরগান MCC ওয়ার্ল্ড ক্রিকেট কমিটিতে যোগ দিয়েছেন

MCC ওয়ার্ল্ড ক্রিকেট কমিটি (WCC) তিনজন নতুন সদস্যকে স্বাগত জানিয়ে তার ব্যান্ড প্রসারিত করেছে। এই তিন জন হলেন ইংলিশ খেলোয়াড় হিদার নাইট এবং ইয়ন মরগান, পাশাপাশি কিংবদন্তি ভারতীয় ক্রিকেটার ঝুলন গোস্বামী। উল্লেখ্য একইসঙ্গে ইংল্যান্ডের প্রাক্তন অধিনায়ক অ্যালিস্টার কুক তার খেলার ক্যারিয়ারে মনোযোগ দিতে কমিটি থেকে সরে দাঁড়ান। এই নতুন সংযোজনের সাথে, WCC এখন 14 সদস্য নিয়ে গঠিত, যার মধ্যে বর্তমান এবং প্রাক্তন আন্তর্জাতিক ক্রিকেট খেলোয়াড়, আম্পায়ার এবং বিশ্বজুড়ে কর্মকর্তারা রয়েছেন। WCC অটোনমাসলি কাজ করে এবং ক্রিকেটিং কমিউনিটির মধ্যে একটি প্রভাবশালী সংস্থা হিসেবে কাজ করে। মহিলা ক্রিকেটে ফাস্ট বোলার হিসাবে ঝুলন গোস্বামী তার দক্ষতার জন্য বিখ্যাত। তিনি গত বছর আন্তর্জাতিক পেশাদার ক্রিকেট থেকে অবসর নিয়েছিলেন। উল্লেখ্য ইংল্যান্ডের বিরুদ্ধে লর্ডসে হওয়া ODI ম্যাচ ছিল তার শেষ ম্যাচ। যেখানে তিনি গার্ড অব অনার পেয়েছিলেন। হিদার নাইট 2016 সাল থেকে ইংল্যান্ড ক্রিকেট দলের নেতৃত্ব দিচ্ছেন। তার নেতৃত্বে, ইংল্যান্ড 2017 সালে লর্ডসে ICC মহিলা বিশ্বকাপ জিতেছিল। ODI ক্রিকেটে ইংল্যান্ডের অন্যতম সেরা রান গেটার ইয়ন মরগান তার ক্যারিয়ারে মাত্র 7,000 রান সংগ্রহ করেছেন। তিনি 2019 সালে ICC পুরুষদের বিশ্বকাপে ইংলিশ দলকে তাদের ঐতিহাসিক জয়ের নেতৃত্ব দিয়েছিলেন। উল্লেখ্য ফাইনাল ম্যাচটি নিউজিল্যান্ডের বিরুদ্ধে একটি অবিস্মরণীয় ম্যাচে পরিণত হয়েছিল।

ICC মেন্স ক্রিকেট বিশ্বকাপ ট্রফি টুর 2023 স্পেসে লঞ্চ করা হয়েছে

ভারতে ICC মেন্স ODI বিশ্বকাপ 2023-এর জন্য ট্রফি টুরের সূচনাটি দুর্দান্ত ভাবে হয়েছে, যা আগের সমস্ত সংস্করণকে ছাড়িয়ে গেছে। আহমেদাবাদের বিশ্বের বৃহত্তম ক্রিকেট স্টেডিয়ামে পৃথিবী থেকে 120,000 ফুট উপরে বিস্ময়কর উচ্চতায় 2023 বিশ্বকাপের ট্রফির লঞ্চটি সত্যিই অসাধারণ ছিল। বিভিন্ন দেশের অনুরাগীদের ট্রফির সাথে এনগেজ করার জন্য, এটি একটি বিশেষভাবে ডিজাইন করা বেলুনে বেঁধে দেওয়া হয়েছিল যা মহাকাশে উড়েছিল। ট্রফিটিকে একটি বেসপোক স্ট্র্যাটোস্ফিয়ারিক বেলুনের সাথে সংযুক্ত করার পরে এটি করা হয়েছিল এবং 4k ক্যামেরা থেকে পৃথিবীর বায়ুমণ্ডলের প্রান্তে বসে থাকা ট্রফিটির কিছু অত্যাশ্চর্য শট ধারণ করা হয়েছিল। 27 জুন থেকে শুরু হওয়া ICC মেন্স ক্রিকেট বিশ্বকাপ ট্রফিটি কুয়েত, বাহরাইন, মালয়েশিয়া, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, নাইজেরিয়া, উগান্ডা, ফ্রান্স, ইতালি, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং আয়োজক দেশ ভারত সহ বিশ্বের 18 টি দেশে ভ্রমণ করবে। ট্রফিটির সফর 27 জুন ভারতে শুরু হবে এবং বিশ্বজুড়ে ভ্রমণ করবে এবং তারপর 4 সেপ্টেম্বর স্বাগতিক দেশে ফিরে আসবে।

অস্ট্রেলিয়ার স্টিভ স্মিথ দ্বিতীয় দ্রুততম 9000 টেস্ট রান করা খেলোয়াড় হয়েছেন

বিশিষ্ট অস্ট্রেলিয়ান ব্যাটসম্যান স্টিভেন টেস্ট ক্রিকেটের ইতিহাসে দ্বিতীয় দ্রুততম খেলোয়াড় হিসেবে 9000 রান ছুঁয়ে আরেকটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক অর্জন করেছেন। 34 বছর বয়সী স্মিথ এই কৃতিত্বটি 174 ইনিংসে সম্পন্ন করেছেন। উল্লেখ্য স্মিথ শ্রীলঙ্কার প্রাক্তন অধিনায়ক কুমার সান্দাকারার চেয়ে মাত্র দুই ইনিংস বেশি খেলেছেন, যেখানে সান্দাকারার 172 ইনিংসে একই মাইলফলক অর্জন করেছিলেন। টেস্ট ম্যাচে স্মিথ তার 32তম সেক্সুরি করে স্টিভ ওয়াহের রেকর্ড ছুঁয়েছেন। তিনি 184 বলে 110 রান করেন, যেখানে তিনি 15টি বাউন্ডারি মারেন। 34 বছর বয়সে, স্টিভেন স্মিথ ইংল্যান্ডে তার অষ্টম টেস্ট সেক্সুরি অর্জন করেছেন। এখন পর্যন্ত 19টি খেলায় তার গড় 60.27। তিনি সম্প্রতি ধারাবাহিক ভালো ফর্ম প্রদর্শন করছেন এবং এই মাসের শুরুতে ওভালে অনুষ্ঠিত বিশ্ব টেস্ট চ্যাম্পিয়নশিপ (WTC) ফাইনালে ভারতের বিরুদ্ধে অস্ট্রেলিয়ার জয়ে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছেন। আসন্ন ম্যাচে, স্মিথ তার 100তম টেস্ট খেলার জন্য প্রস্তুত হওয়ার সাথে সাথে আরেকটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক ছুঁতে চলেছেন। 6 জুলাই থেকে হেডিংলিতে অ্যাশেজের তৃতীয় টেস্টে স্মিথ এই কৃতিত্ব স্পর্শ করবেন।

সর্বশেষ ফিফা মেন্স ফুটবল র‍্যাঙ্কিংয়ে ভারত 100 তম স্থানে উঠে এসেছে

ভারতীয় পুরুষদের জাতীয় ফুটবল দল ফিফার সর্বশেষ বিশ্ব র‍্যাঙ্কিংয়ে লেবানন এবং নিউজিল্যান্ডের মতো দলগুলিকে ছাড়িয়ে 100 তম স্থানে উঠে এসেছে। উল্লেখ্য 2018 সালে 96 তম অবস্থান থেকে পিছিয়ে যাওয়ার পর পাঁচ বছরের ব্যবধানে ভারতীয় পুরুষ ফুটবল দল শীর্ষ 100 র‍্যাঙ্কিং প্রবেশ করেছে। FIF-র তালিকায় ভারতীয় পুরুষ ফুটবল দল মোট 1204.90 পয়েন্ট নিয়ে 100 তম স্থানে রয়েছে। এটি ভারতীয় পুরুষ ফুটবল দলের ইতিহাসে চতুর্থ সেরা র‍্যাঙ্কিং। এর আগে দলটির র‍্যাঙ্ক 1996 সালে 94তম, 1993 সালে 99তম এবং 2017 থেকে 2018 সালে 96তম তম স্থানে উঠে আসে। অন্য দিকে ফিফা র‍্যাঙ্কিংয়ে সর্বশেষ দলগুলোর মধ্যে পাকিস্তান 201 তম স্থানে রয়েছে। অন্যান্য দক্ষিণ এশিয়ার ফুটবল দলগুলিও ভারতের চেয়ে অনেক নীচে রয়েছে যেমন শ্রীলঙ্কা 207 নম্বরে, বাংলাদেশ 192 নম্বরে এবং নেপাল 175 নম্বরে রয়েছে। উল্লেখযোগ্যভাবে, FIFA বিশ্বকাপ 2022 বিজয়ী আর্জেন্টিনা 1843.73 পয়েন্ট নিয়ে শীর্ষস্থানে রয়েছে। এর পর যথাক্রমে পরে ফ্রান্স এবং ব্রাজিল।

ইংল্যান্ড এক ধাপ এগিয়ে চতুর্থ স্থানে উঠে এসেছে আর বেলজিয়াম এক ধাপ পিছিয়ে পঞ্চম স্থানে উঠেছে। 2023 UEFA নেশনস লিগের রানার্স আপ ক্রোয়েশিয়া এক স্থান বেড়ে ষষ্ঠ স্থানে পৌঁছেছে এবং নেদারল্যান্ডস সপ্তম স্থানে নেমে গেছে। ইতালি (অষ্টম স্থান), পর্তুগাল (নবম স্থান) এবং 2023 উয়েফা নেশনস লিগ বিজয়ী স্পেন (10 তম স্থান) তাদের নিজ নিজ অবস্থান ধরে রেখেছে।

Obituaries News in Bengali

রাজ্যসভার সাংসদ হরদ্বার দুবে প্রয়াত হয়েছেন

ভারতীয় জনতা পার্টির (BJP) সিনিয়র নেতা এবং উত্তর প্রদেশের রাজ্যসভার সদস্য হরদ্বার দুবে সম্প্রতি প্রয়াত হয়েছেন। তিনি 2020 সালের নভেম্বরে রাজ্যসভায় নির্বাচিত একজন সাংসদ ছিলেন। 74 বছর বয়সী প্রয়াত দুবে, 1990 এর দশকে আগ্রা ক্যান্টনমেন্ট বিধানসভা থেকে উত্তর প্রদেশ বিধানসভার সদস্য হিসাবেও নির্বাচিত হয়েছিলেন এবং 1991 সালে কল্যাণ সিং মন্ত্রীসভার মন্ত্রী হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। প্রয়াত দুবে, সংঘ পরিবার এবং এর সহযোগী অখিল ভারতীয় বিদ্যার্থী পরিষদ (ABVP) এর সাথে ঘনিষ্ঠভাবে যুক্ত ছিলেন। তিনি রাজ্যসভার সদস্য হিসাবে নির্বাচিত হওয়ার আগে যথাক্রমে 2011 এবং 2013 সালে বিজেপির রাজ্য মুখপাত্র এবং সহ-সভাপতি নিযুক্ত হয়েছিলেন।

Defence News in Bengali

DRDO প্রতিরক্ষা গবেষণা ও উন্নয়নকে উৎসাহিত করতে 'Anusandhaan Chintan Shivir'-এর আয়োজন করেছে

ডিফেন্স রিসার্চ অ্যান্ড ডেভেলপমেন্ট অর্গানাইজেশন (DRDO) সম্প্রতি ভারতে দেশীয় প্রতিরক্ষা উত্পাদন খাতকে শক্তিশালী করার লক্ষ্যে 75টি টেকনোলজি প্রায়োরিটি এরিয়ার একটি বিস্তৃত তালিকা প্রকাশ করেছে। এই স্ট্রেটজিক পদক্ষেপটি উদ্ভাবন, স্বদেশীকরণ এবং স্বনির্ভরতাকে এনকারেজ করবে বলে আশা করা হচ্ছে। এই পদক্ষেপটি দেশকে উন্নত মিলিটারি টেকনোলজি ডিসাইন ও ডেভেলপমেন্টের দিকে এগিয়ে নিয়ে যাবে। DRDO টেকনোলজি ফরসাইট 2023 ডকুমেন্ট সহ এই অগ্রাধিকার ক্ষেত্রগুলির উন্মোচন শিল্প, একাডেমিয়া এবং ডিফেন্স রিসার্চ এস্টাবলিশমেন্ট প্রতিষ্ঠানের মধ্যে এনগেজমেন্টের প্রচারে একটি উল্লেখযোগ্য মাইলফলক চিহ্নিত করে। চিফ অফ ডিফেন্স স্টাফের গাইডেন্সে, DRDO দ্বারা আয়োজিত 'অনুসন্ধান চিন্তন শিবির' সশস্ত্র বাহিনীর জন্য দেশীয় প্রতিরক্ষা প্রযুক্তির গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকার উপর জোর দিয়েছে। বিদেশী আমদানির উপর নির্ভরতা কমানোর প্রয়োজনীয়তার কথা স্বীকার করে, ইভেন্টটি ডিফেন্স ম্যানুফ্যাকচারিং এবং সেলফ-সার্বিসিয়েন্স বৃদ্ধির গুরুত্ব তুলে ধরে।

Books & Authors News in Bengali

রুপা পাই-এর 'দ্য যোগসূত্র ফর চিলড্রেন' শিরোনামের একটি বই প্রকাশিত হয়েছে

লেখক রুপা পাই তার পুরস্কার বিজয়ী বেস্টসেলিং বই 'দ্য গীতা ফর চিলড্রেন'-এর পরে আসন্ন শিশুদের বই যোগের উপর পতঞ্জলির 2,000 বছরের পুরনো পাঠ্যের রহস্য উন্মোচন করবে। Hachette India দ্বারা প্রকাশিত 'দ্য যোগ সূত্রস ফর চিলড্রেন', শিশুদের দৈনন্দিন জীবনের সাথে যোগ অনুশীলনকে সংযুক্ত করা এবং তাদের নিজেদের মধ্যে সেরাটা আনতে তাদের মাইন্ড পাওয়ার ব্যবহার করতে সাহায্য করবে। বইটি মর্হিষি পতঞ্জলির "nurture energies and attitudes, enabling them to do small and big things in a focused and balanced way" টেকনিক শেয়ার করে। চিত্রশিল্পী সায়ান মুখার্জির কালো-সাদা আর্ট ওয়াক বৈশিষ্ট্যযুক্ত, বইটি তরুণ পাঠকদের পসেটিভিটি এবং কনফিডেন্সের সাথে তাদের ক্রমবর্ধমান কমপ্লেক্স লাইফের কাছে যেতে সাহায্য করে। প্রকাশকদের মতে, পাই, এই "surprising" এবং "sparkling" বইটিতে, মজাদার এবং অ্যাক্সেসযোগ্য উভয় উপায়ে পতঞ্জলির 2,000 বছরের পুরনো পাঠ্যের গোপন রহস্য উন্মোচন করেছেন।

Miscellaneous News in Bengali

তেলেঙ্গানার হায়দ্রাবাদের কাছে 1,000 বছরের পুরনো জৈন ভাস্কর্য আবিষ্কৃত হয়েছে যার মধ্যে সিদ্ধিপেটে পাওয়া 'দ্বারাপালা' ভাস্কর্যটি সবচেয়ে বড়

তেলেঙ্গানার সিদ্ধিপেট জেলায় প্রত্নতাত্ত্বিকরা 1,000 বছরের পুরনো ভাস্কর্যের আকারে একটি উল্লেখযোগ্য আবিষ্কার করেছেন। এই অসাধারণ আবিষ্কারটি, ভগবান বিষ্ণুর দারোয়ান বিজয়েরা প্রতিনিধিত্বকারীদের পাওয়া 'দ্বারাপালা' ভাস্কর্য, তেলেঙ্গানায় পূর্বে প্রকাশিত যে কোনো অনুসন্ধানকে ছাড়িয়ে গেছে। মাটি থেকে ছয় ফুট উপরে এবং তিন ফুট নীচে, 9 ইঞ্চি পুরুত্ব সহ, ভাস্কর্যটি গ্রানাইট পাথরে দিয়ে খোদাই করা হয়েছিল। সম্প্রতি আবিষ্কৃত ভাস্কর্যটি নিখুঁত কারুকার্য প্রদর্শন করে। ভাস্কর্যটির মাথায় একটি দীর্ঘায়িত 'কিরিটা' (মুকুট) এবং শরীরে প্রচুর অলঙ্কার দ্বারা সুশোভিত, বিজয় ভাস্কর্যটির মূল দুটি হাতে একটি 'গধ' এবং 'সুচি মুদ্রা' রয়েছে, যখন অতিরিক্ত দুটি হাতে একটি 'শঙ্খ' এবং 'চক্রা' এই জটিল উপাদানগুলি হিন্দু পুরাণে বিজয় দেবতার তাৎপর্যকে চিত্রিত করে।

হেমিস ফেস্টিভ্যাল লাডাখ 2023-এ উদযাপিত হচ্ছে

লাদাখে হেমিস ফেস্টিভ্যাল হল একটি বিখ্যাত রিলিজিয়াস সেলেব্রেশন যা লেহের মনোরম অঞ্চলে অসংখ্য পর্যটককে আকর্ষণ করে। ভগবান পদ্মসম্ভবের জন্মবার্ষিকীতে ডেডিকেটেড, উত্সবটি তিব্বতীয় তান্ত্রিক বৌদ্ধধর্মের একটি মুগ্ধকর অভিজ্ঞতা প্রদান করে। এর দুই দিনের এক্সট্রাভ্যাগানজার সাথে, হেমিস ফেস্টিভ্যাল চ্যাম নৃত্য, ট্রাডিশনাল পারফরম্যান্স এবং জটিল খাংকা (বৌদ্ধ চিত্রকর্ম) উন্মোচনের একটি মনোমুগ্ধকর প্রদর্শন অফার করে। এই ভাইব্র্যান্ট উদযাপনটি লাডাখের মনোমুগ্ধকর অঞ্চলে, বিশেষ করে হেমিস গোম্পা মঠে উদযাপিত হয়। হেমিস ফেস্টিভ্যাল তিব্বতি ক্যালেন্ডারে পঞ্চম মাসের 10 তম দিনে উদযাপিত হয়, যেটি সাধারণত গ্রেগরিয়ান ক্যালেন্ডারের জুন বা জুলাই মাসে পড়ে। এই উৎসবটি গুরু পদ্মসম্ভবের জন্মকে সম্মান করে, যিনি রিনপোচে নামেও পরিচিত, যিনি হিমালয় অঞ্চলে বৌদ্ধ ধর্মের প্রসারে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করেছিলেন। এটি স্পিরিচুয়াল রিফ্লেকশন, বিশ্বাসকে পুনরুজ্জীবিত করার এবং এনলাইটেনেড সত্তার কাছ থেকে ব্লেসিং-এর উপলক্ষ হিসাবে কাজ করে।